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ÎN MAREA ÎNTRECERE SOCIALISTĂ A ŢĂRII
U. M. M. N. Copşa Mică 
a devansai cu 18 zile

prevederile planului 
semestrial

n  Pînă la sfîrşitu l lunii se vor realiza suplimentar 
produse metalurgice şi chimice în valoare de peste 
50 milioane lei ®  întregul spor de producţie — pe 
seama creşterii productivităţii muncii a  Sarcinile 
de export au fost depăşite cu 6 la sută ■  Nici
o reclamaţie de calitate

„Platforma" focurilor nestinse şi 
a entuziasmului mereu proaspăt şi 
lucid a Copşei Mici, a consemnat 
ieri un nou şi remarcabil succes 
în întrecerea care polarizează în 
aceste zile milioane de inimi şi 
braţe de pe întreg cuprinsul ţării. 
Metalurgiştii copşeni, cei care s-au 
ridicat dintotdeauna prin amploa
rea şi rezonanţa faptelor de muncă 
la înălţimea exigenţelor devenirii 
noastre comuniste, cei pentru care 
dăruirea exemplară este drumul 
ferm spre autodepăşire, au oprit 
ieri scurgerea timpului din acest 
prim semestru al anului în drep
tul zilei de 12 iunie! La capătul 
acestei zile, Uzina metalurgică de 
metale neferoase şi-a trecut în bo
gatul său palmares, o victorie în
chinată pe de-a-ntregul apropiatei 
Conferinţe Naţionale a partidului 
•— realizarea în avans cu 18 zile a 
planului semestrial la producţia 
globală şi marfă.

Avansul creat printr-o muncă 
rodnică, susţinută, a comuniştilor 
Uzinei, a întregului său colectiv, 
oferă posibilităţi certe pentru ca 
la încheierea calendaristică a se
mestrului să se raporteze realiza
rea suplimentară a unor produse 
metalurgice şi chimice în valoare 
de peste 50 milioane Iei, cu 2 mi
lioane Iei mai mult decit preve
derile ultimului angajament al u- 
Kinei. Revelator pentru modul în 
oare s-a muncit în toată această

pe adresa uzinei!
perioadă, aici, în marea uzină de 
pe malurile Tîrnavei este creşte
rea importantă înregistrată la pro
ductivitatea muncii — 14,7 la 
sută — fapt care a oferit posibili
tatea ca întreg sporul de produc
ţie să se realizeze pe seama creş
terii productivităţii muncii.

Tn tabloul sintetic prilejuit de 
bilanţul semestrial, se cuvin a fi 
trecute la loc de cinste şi alte rea
lizări remarcabile: depăşirea sar
cinilor de export cu 6 la sută, de
păşirea substanţială a livrărilor la 
beneficiarii interni şi calitatea ire
proşabilă a produselor livrate.

S-au remarcat, prin realizări cu 
totul deosebite, secţiile furnal, 
aglomerare II, acid sulfuric, cup
toare şi ateliere centrale, în peri
metrul cărora oameni ca Gavrilă 
Mărgineanu, Octavian David, Pe
tru  Loghin, loan Gîrlea. Constan
tin Ciobanu, inginerii Costică Tă- 
taru. Nicolae Rus şi Vasile Mu- 
cundorfeanu şi-au investit cu o 
exemplară dăruire, întreaga lor 
pricepere şi energie creatoare.

Pentru ei, pentru toţi cei ale că
ror nume nu au mai putut fi 
prinse aici, dar ale căror eforturi 
nu au fost cu nimic mai prejos, 
acum, în acest ceas de rodnic bi
lanţ, urarea de a munci cu a- 
ceeaşi înaltă abnegaţie pentru 
prosperitatea ţării, pentru izbinzile 
ei de mîine!
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PATRU LUNI!

Rodnica întrecere socialistă : 
declanşată de toate unităţile 
industriale ale judeţului în cin
stea celor două evenimente din 
viaţa poporulu nostru, imprimă 
noi valenţe activităţii produc
tive, ridieînd-o la ştacheta ce
lor mai înalte exigenţe şi r it
muri. La Mediaş, colectivul de § 
muncă al Uzinei mecanice gaz ■ 
metan, după o matură evaluare î 
a tuturor rezervelor interne, £ 
S-A ANGAJAT SA REALIZE- £ 
ZE SARCINILE PLANULUI j 

Ş CINCINAL IN 4 ANI ŞI J 
£ 4 LUNI. Angajamentul urmeâ- : 
j za a fi materializat în prind- : 
£ pal prin organizarea superioară £ 
S a producţiei şi a muncii, prin • 
s stimularea deplină a acţiunii de ■ 
I autodotare şi a mişcării de in- £ 
£ venţii şi inovaţii, prin folosirea £ 
S eficientă a potenţialului tehnic 5 
I şi uman angajat în producţie.
£ O primă şi importantă op- • 
£ ţiune in realizarea prevederilor ; 
£ angajamentului o reprezintă : 
S analiza competentă a posibili- 5 
î tăţilor înlăturării strangulărilor • 
£ din secţia de prelucrări îneca- • 
£ nice, analiză care facilitează £ 
£ CREŞTEREA CIJ 23 LA SU- : 
£ TA A PLANULUI PE ANUL £ 
! VIITOR faţă de prevederile de ■ 
£ plan din acest an.
■  *

F ru n ta ş ii în  m u n că  — m în d r ia  n o a s tr ă

Elogiu pasiunii
Nu ştiu ’de ce, privind această 

femeie, obişnuită în aparenţă, "şi 
escultînd-o cum vorbeşte — cu 
vocea limpede, egală — despre 
reuşitele în muncă, o asociez cu 
rîul domol, ce curge sigur în 
matca largă, parcă dintotdeauna 
aceeaşi şi mereu acolo . •. Cred 
că această analogie s-a ţesut din 
siguranţa femeii mulţumită de 
ceea ce face şi care în dialogul 
neîncetat cu viitorul, îşi dă răs
punsuri certe, clara, optimiste.

. . .  Să vă vorbesc despre mine! 
Ce? Nimic din ce fac eu nu 
poartă pecetea extraordinarului
— ne-a Sntîmpinat cu o privire 
mirată, poate puţin contrariată, 
şefa de echipă Regina I. Toma 
de la secţia flori din cadrul în
treprinderii „Flamura roşie*.

Lucrez în fabrică de aproape 
£0 de ani. La început am lucrat 
ca muncitoare la maşini în sec
ţia tuburi textile. Acolo m-am 
calificat pentru primă dată, la 
locui de muncă. Pe urmă am fost 
mutată la secţia flori. Zilele a- 
cestei am împlinit 10 ani de cînd 
lucrez la secţia flori.

Mirosul suav, coloritul şi for
mele, înfruntă aici natura, creînd
— prin fantezia, pasiunea şi pri
ceperea creatorilor — flori ce nu 
se ofilesc niciodată. Peste 10 ti
puri de flori care împodobesc 
casele cu gingăşie, bucurând oa
menii. Poale că la această bucu
rie se gînţlesc toate muncitoarele 
din echipa Reginei I. Toma a- 
tunci cînd se străduiesc să le 
facă mereu mai frumoase ...

— Vă bucură această muncă?
—; Desigur. Fiecare om doreşte 

t i  ceea ce face să poarte, într-o 
măsură cit mai mare, amprenta 
propriei personalităţi- Astfel, do
rinţa de a realiza cava în viaţă

rămîne tot timpul o necesitate, 
chiar dacă în decursul anilor se 
împlinesc atâtea visuri. Lipsa 
unui ideal îl obligă pe om să 
rătăcească fără sorţi, să-l priveze 
de repere călăuzitoare în acele 
zone necunoscute ala profesiei.' 
Important este ca omul să vrea 
să muncească, să fie cuprins 
mereu de pasiunea, de neliniştea 
roditoare a muncii.

— Intuitiv, aş îndrăzni să vă 
spun că vă place mult poezia.

2 ZT— ' ...

— Da. Dar poezia muncii, care 
îţi cere un transfer fierbinte de 
conştiinţă, da demnitate şi ma
turitate muncitorească.

— Vreţi să concretizaţi acest 
„transfer" în sfera dv. de activi
tate?

— E foarte uşor. Lunar, noi 
prelucrăm peste 12 tone materie 
primă pe care o transformăm în 
semifabricate. Ne străduim, ca fie
care reper să fi 2 de cea mai bună 
calitate. Să corespundă gusturi
lor şi exigenţelor beneficiarilor 
noştri..

Mai concret, muncitoarele de 
la secţia flori, în cinstea Confe
rinţei Naţionale a partidului, s-au 
angajat să realizeze o normă şi 
jumătate pe zi, în aşa fel ca la 
1 iulie să putem încheia toate 
comenzile la export. In final, a- 
ceasta ar reprezenta un avans de 
15 zile faţă de termenul planifi
cat.

— La intrare, pe panoul de o- 
noare, printre portretele frunta
şilor în producţie, l-am Văzut şi 
pe al d v .. . .

— . . .  Nu m-um mulţumit însă 
nici o dată cu faptul de a fi 
numai eu fruntaşă. In calitate da 
şefă de echipă nu-mi pot fi indi
ferente rezultatele ei generale.

. . .  Intr-adevăr, fără să poarte 
pecetea extraordinarului, viaţa, 
munca acestei femei, sínt deosa- 
bite, confirmînd valoarea sa de 
om. Mîndria comunistului de a fi 
fruntaş în întrecerea socialistă.

ION VIDRIGHIN

Succese de seam ă  
în  p rim a  d e c a d ă

•  Consecvent hotăririlor luate pen
tru îndeplinirea înainte de termen a 
sarcinilor de plan pe anul în curs, 
a angajamentelor asumate, colectivul 
întreprinderii judeţene a viei şi vi
nului a încheiat şi prima decadă a 
lunii iunie cu rezultate bune. AST
FEL, DIN PI ANUL LUNAR AL PRO
DUCŢIEI MARFA ÎN PRIMELE 10 
ZILE S-A REALIZAT 40,3 LA SUTA, 
ceea ce va permite acestui harnic 
colectiv să raporteze, la finele pri
mei jumătăţi de an importante depă
şiri ale indicatorilor de plan.

O atenţie deosebită a fost acor
dată îndeplinirii şi depăşirii planului 
sortimental, punîndu-se accent pe 
produsele solicitate de consumatori, 
în special pe produsele noi. Ca ur- 
Inare, îîl această perioadă s^an hm- 
bric&t in plus peste 20 mii sticle ape
ritiv Păltiniş, aproape 24 mii sticle 
aperitiv Dumbrava Sibiului şi altele.

•  Şi filalorii fabricii cisnădiene 
..11 Iunie* depun eforturi susţinute 
pentru a întimpina cu realizări deo
sebite cele două mari evenimente din 
viaţa partidului şi poporului nostru. 
JTintr-o bună organizare a^v^VcţU i
îşi a muncii se realizează decadă de 
decadă o ritmicitate care asigură ob
ţinerea acelui avans necesar îndepli
nirii angajamentelor asumate. Bună

oară, IN PRIMELE ZECE ZILE ALE 
LUNII IUNIE S-A REALIZAT 35 LA 
SUTA DIN PLANUL PRODUCŢIEI 
MARFA. în  comparaţie cu sarcinile
fizice de plan ce revin acestei peri
oade, S-A ÎNREGISTRAT O DEPĂ
ŞIRE DE PESTE 4 TONE FIRE TIP 
BUMBAC pentru tricotaje şi urzeli.

•  Ritmul accelerat al Îndeplinirii 
sarcinilor de plan pe luna în curs 
ce şi l-a impus colectivul întreprin
derii de industrializare a cărnii din 
Sibiu, se reflectă în realizările primei 
decade, CARE ÎNSUMEAZĂ 42 LA 
SUTA DIN PLANUL VALORIC LU
NAR al producţiei marfă.

In aceste prime 10 zile' ale lunii 
S-AU OBŢINUT PRODUSE PESTE 
-PLAN—|N- VALOARE DE 4,8 MI1.I- 
OANE LEI, depăşiri care pot fi loca
lizate la unităţile: Antrepozitul fri
gorific, Fabrica de preparate şi con
serve de carne Mediaş, Abatorul 
Sibiu.

După cum ne informează directorul 
adjunct al întreprinderii, tovarăşul 
Mircea Rodeanu, există create Con
diţiile pentru a se menţine acest 
ritm înalt, în asa fel Snejt apropiatul, 
eveniment inajór în viaţa partidului 
nostru, Conferinţa Naţională, să fie 
Întâmpinat şi de către colectivele de 
muncă din acest sector cu rezultate 
deosebite în producţie.

PASIUNEA LUCRULUI 
BINE FĂCUT

La sediul comitetului de partid 
al uzinei „Independenţa“ Sibiu. 
Vreo 9 bărbaţi, în jurul unei mese, 
fiecare aplecat asupra unor coaie 
dactilografiate. Citeau, făceau 
semne cu creionul în dreptul -unor 
rânduri, adnotări în dreptul unor 
pasaje. Din cînd în cînd, cei pre
zenţi schimbau între ei, cu glas 
scăzut, păreri, observaţii, sugestii.

întreprind un scurt dialog cu 
N. Stanciu, secretarul comitetului 
de partid:

•— Ce se studiază?
— Materialele pentru şedinţa cu 

activul de partid, care va avea loc 
azi după-amiază.

Secretarul de partid mi-a întins 
o mapă şi, cu un semn, m-a invi
tat s-o deschid. Conţinea materia
lele şedinţei ce urma să aibă loc. 
M-am aşezat lingă unul din cei 
nouă şi-am început să citesc. No
tez în carnet:

Din realizările uzinei pe primele 
5 luni ale anului
•  PRODUCŢIA MARFA — 105,2 

LA SUTA. REALIZAT PESTE 
PLAN — 11 567 MII LEI;

•  PRODUCŢIA MARFA VlN- 
DUTA ŞI ÎNCASATA. REALI
ZAT PESTE PLAN — 24 584 
MII LEI;

•  BENEFICII DIN ACTIVITA
TEA TOTALA. REALIZAT 
PESTE PLAN — 12 596 MII 
LEI.

Şi mai departe: „Cu toate rezul
tatele bune obţinute, în această 
perioadă au existat, în activitatea 
uzinei, o serie de neajunsuri care 
au diminuat eforturile colectivului 
nostru de muncă în realizarea 
exemplară a sarcinilor pe care 
le-am av u t..

*
Intre timp am rămas în birou

doar cu secretarul comitetului de 
partid.

— Ştiţi, tovarăşe reporter, asu
pra cauzelor care au creat neajun
suri în activitatea uzinei sínt si
gur că se va discuta pe larg in şe
dinţa cu activul.

—- Care sínt sugestiile comite
tului de partid privind remedierea 
lipsurilor constatate?

—  Ne-am gîndit la citeva di
recţii de bază spre care să acţio
năm: fundamentarea ştiinţifică, în 
amănunt, a capacităţilor de pro
ducţie; corelarea perfectă a terme
nelor de livrare cu posibilităţile de 
aprovizionare cu materiale de im
port şi din ţară; introducerea în 
secţii şi ateliere a celei mai rigu
roase evidenţe de urmărire a con
tractelor; programe de producţie 
pentru 24 de ore pe fiecare ma
şină; constituirea unei echipe de 
proifectanţi şi tehnologi care să ur
mărească pe teren modul de com
portare in exploatare a utilajelor 
livrate şi a căror fabricaţie se va 
repeta; la secţia metalurgică, unde 
avem încă necazuri cu rebuturile, 
vom acţiona mult mai ferm pen
tru calificarea şi ridicarea califi
cării oamenilor.

—* Referitor la angajamentele 
luate în cinstea Conferinţei Naţio
nale a P.C.R, şi a celei de-a 25-a 
aniversări a republicii, văd aici. . ,

— Nu, acestea nu mai cores
pund realităţii. Vor fi mult îmbu
nătăţite. (Cifrele angajamentului 
despre care se vorbeşte în repor
tajul de faţă au fost publicate în 
ziarul nostru din 10 iunie a. c.).

-*
In aceeaşi zi, la serviciul teh

nic II. Ing. Friedrich Czillich îmi

(Continuare tn Daq. a III-aj 
TRAI AN SUCIU
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I Tehnologie nouă
La uzina „Tîrnava“ Mediaş, în 

cursul acestui an a fost elaborată 
şi experimentată industrial o teh
nologie nouă, menită să ducă la 
diversificarea mai mare a artico
lelor noastre şi anume: „Proce
deu de vopsire policromă“.

Acest procedeu are posibilitatea 
ca, printr-o tehnică simplă, folo
sind utilajul în dotare — fulardul 
de la maşina de naftolat marca 
„ARTOS“, să realizeze într-un 
mod economicos, ţesături impri

mate,- cu efect variat — d< 
modă.

Procedeul răspunde scopului ur 
mărit, de a valorifica superior < 
materie primă inferioară — celo 
fibră — în vederea satisfaceri 
mereu crescînde a gusturilor cum 
părătorilor.

In cinstea Conferinţei Naţio 
nale a P.C.R. s-au realizat colecţi 
care vor fi oferite la contractor 
în vederea realizării producţie 
industriale în anul 1973.

M E S A J U L
preşed in te lu i Consiliului de S ta t  
al Itepublicii S o c ia lis te  Románia, 
Nicolae C eauşescu, a d re sa t celei 
de-a IX-a C onferin ţe ia nivel în a lt 
a s ta te lo r  m em bre ale O rganizaţiei 

U nităţii Africane (O .Ü .A .)
R a  b a  t

■îmi este deosebit da plăcut să a- 
dresez celei de-a IX-a Conferinţe 
la nivel înalt a statelor membre ale 
Organizaţiei Unităţii Africane, în 
numele Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, al guver
nului şi poporului român, precum 
şi al meu personal, calde salutări 
şi cele mai bune urări de succes 
deplin.

Aeţionînd energic pentru abolirea 
definitivă a colonialismului, a prac
ticilor neocolonialiste şi de discrimi
nare rasială pentru apărarea şi con
solidarea independenţei şi suvera
nităţii naţionale, pentru libertate şi 
progres social, popoarele Africii se 
afirmă tot mai mult ea o puternică 
forţă antiimperiaiistă, exercită o in
fluenţă crescândă asupra vieţii in
ternaţionale actuale.

Poporul român, angajat în pre
zent într-o vastă operă de construire 
a societăţii socialiste multilateral 
dszvoltate, urmăreşte cu sentimente 
de profundă simpatie şi solidaritate 
lupta popoarelor africane pentru a- 
părarea şi consolidarea independen
ţei naţionale, se bucură sincer de 
realizările obţinute în dezvoltarea 
lor economică şi socială de sine 
stătătoare. Ga d ataşament activ al 
fron lui ui antiimperialist, el acordă 
sprijin multilateral mişcărilor de e- 
liberare naţională ale popoarelor 
din Angola, Mozambic, Guineea Bi
ssau, Namibia şi alte teritorii 
coloniale, luptei lor pentru cuce
rirea libertăţii naţionale, pentru îm
plinirea aspiraţiilor de progres şi o 
viaţă mai bună. Guvernul şi poporul 
român condamnă cu fermitate poli
tica de apartheid şi discriminare ra
sială dusă de regimurile minoritare 
i'isiste din Republica Sud-Africană 
şi Rhodesia.

No pronunţăm tu consecventă 
pentru instaurarea în relaţiile din
tre state, a principiilor respectării

independenţei şi suveranităţii naţio
nale, egalităţii în drepturi, neames
tecului în treburile interne,' avan
tajului reciproc, a dreptului sacru 
al fiecărui popor de a-şi hotărî sin
gur soarta, conform intereselor si 
voinţei sale naţionale, pentru parti
ciparea tuturor statelor la soluţio
narea problemelor majore ale con
temporaneităţii.

Recenta vizită pe care am între
prins-o în opt ţări africane, convor
birile pe care le-am avut cu acest 
prilej au constituit o puternică ma
nifestare a  sentimentelor de priete
nie şi solidaritate car,2 leagă poporul 
român de popoarele africane, o con
tribuţie importantă la dezvoltarea 
relaţiilor de colaborare dintre Re
publica Socialistă România Şi ţă 
rile africane, în lup ţi împotriva im
perialismului, colonialismului şi ueo- 
colonialismului, pentru asigurarea 
păcii şi securităţii tuturor popoare- 
lor.

Románia, ţară socialistă, ea însăşi 
în curs de dezvoltare, consideră că 
lichidarea decalajelor economice 
dintre ţările dezvoltate şi cele hv 
curs de dezvoltare trebuie să de
vină o preocupare fundamentală a 
întregii comunităţi internationale, 
impune mobilizarea eforturilor fie
cărui popor pentru valorificarea iu 

. interes propriu a resurselor sale 
naţionale, lărgirea cooperării in 'er- 
naţionale pe baze echitabile şi mă
suri practice de sprijinire a acestor 
eforturi de către statele avansate

îmi exprim convingerea că reu
niunea dumneavoastră va reduce o 
nouă contribuţie la lupii pentru e- 
liberarea naţională, pentru lichida
rea sechelelor colonialismului, a ra
sismului şi apartheidului, la întă
rirea unităţii africane, ] 1 dezvoltarea 
economică de sine stăl.ăloare n sta- 
telor Africii, la cauza păcii şi cola
borării internaţionale.

ÎNTÎLNIRE ÎNTRE TOVARĂŞUL 
NICOLAE CEAUŞESCU Ş! HAROLD WILS

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comu
nist Român, s-a întâlnit şi a avut 
convorbiri luni. 12 iunie, la Manga
lia nord, eu Harold Wilson, liderul 
Partidului Laburist din Marea Bri
tanii, aflat în vizită în.-ţara noastră.

In cadrul convorbirilor a avut loc 
un larg schimb de opinii cu, privire 
la situaţia politică actuală din Euro
pa şi din lume, ia stadiul relafpilor 
dintre cele două ţări şi partide.

Apreciindu-se în mod pozitiv evo
luţia actuală a raporturilor româno- 
britanice, s-a exprimat hotărârea 
ambelor părţi de a acţiona pentru 
intensificarea colaborării în dome
niile economic, tehnico-ştiinţific, 
cultural, pe toate planurile, între 
România şi' Marea Britanie, pornind 
de la convingerea că. aceasta slu
jeşte iiitereselor popoarelor ambelor 
ţări, cauzei înţelegerii, cooperării şi 
păcii în Europa, în întreaga lume.

Referitor ]a situaţia actuală da pe 
continentul european, s-a evidenţiat 
că făurirea unui sistem durabil şi 
eficient de securitate implică orga
nizarea pe baze noi a raporturilor 
interehropene, care să permită dez- 
voltaraa liberă, în deplină egalitate 
a tuturor popoarelor si statelor, in
tensificarea cooperării economice, 
tehnieo-ştiinţifice şi culturale, depă
şirea divizării Europei în blocuri 
militare opuse, renunţarea la forţă 
sau ameninţarea cu forţa în soluţio
narea problemelor litigioase. Ambe
le părţi au subliniat necesitatea tre
cerii la pregătirea efectivă, multila
terală şi desfăşurarea în cel mai 
scurt timp a Conferinţei genera]- 
europene consacrate securităţii şi 
cooperării, cu participarea, în con
diţii de deplină egalitate, a tuturor 
statelor interesate. In acest cadru,

reprezentanţii celor două partide au 
relevat că, în actualele condiţii in
ternaţionale, un rol deosebit de în
semnat îl joacă asigurarea unor re
laţii normala între toate statele, in
dependent de regimul lor social, in 
spiritul coexistenţei paşnice, rapor
turi care să se întemeieze pe res
pectul deplin ui egalităţii, ai inde
pendenţei şi suveranităţii naţionala, 
integrităţii teritoriale, neamestecu
lui în treburile interne, avantajului 
reciproc.

în timpul convoi-birilor, s-a apre- 
ciat că un element determinant pen
tru însănătoşirea climatului politic 
internaţional îl constituie, sting area 

-tuturor focarelor de război şi de în
cordare în diferite regiuni ale glo
bului, soluţionarea prin contacte şi 
negocieri a tuturor diferendelor, 
dezvoltarea dialogului internaţional 
prin schimburi deschise şi libere da 
vederi între factorii de răspundere.

Convorbirile au contribuit la apro
fundarea cunoaşterii şi înţelegerii 
reciproce, la găsirea de noi căi pen
tru extinderea, în continuare, a ra
porturilor -dintrs cele două partide, 
în interesul celor două ţări şi po
poare, ui cauzei păcii şi colaborării 
internaţionale.

*
Tovarăşul .Nicolae Ceauşescu, se

cretar general al Partidului Comu
nist Român, împreună cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu au ofea-it un dejun 
în onoarea liderului Partidului La
burist din Marea Britanie, Harold 
.Wilson, şi a soţi-ai sale.

Au luat parte tovarăşii Emil Bod- 
naraş şi Manea Mănescu cu soţia.

Convorbirile şi dejunul s-au des
făşurat într-o. atmosferă de cordia
litate şi prietenie.

Cu prilejul 
Zilei miliţiei

Duminică, 11 iunie 1972, în 
cimitirele comunale din Răşi
nari şi Rîul Sadului, a avut loc 
solemnitatea depunerii unor co
roane de flori la mormintele 
unor eroi ai miliţiei, fii cre
dincioşi de pe meleagurile si- 
biene ale căror figuri au rămas 
înscrise pentru totdeauna în 
cartea tradiţiilor de luptă ale 
miliţiei, pentru apărarea înfăp
tuirilor poporului şi partidului, 
pentru triumful dreptăţii şi 
echităţii socialiste în patria 
noastră.

In cimitirul din Răşinari, la 
ora zece, în faţa mormîntului 
eroului sergent major BÎRA 
IOAN, căzut la datorie în lupta 
pentru apărarea orînduirii de 
stat în cel de-al doilea an de 
existenţă a miliţiei populare, 
erau adunaţi, membrii de fami
lie ai celui dispărut, reprezen

tanţi ai organelor locale < 
partid şi de stat, un detaş, 
ment de pionieri; ofiţeri şi sul 
ofiţeri din Miliţia judeţuiui S 
biu, alţi cetăţeni şi oameni 
muncii din comuna aşezată 
poalele muntelui.

La aceeaşi oră, în cimitir 
situat în centrul comunei Rî; 
Sadului, o asistenţă numeroa: 
alcătuită din pionieri şi şcolar 
ofiţeri şi subofiţeri de miliţ 
din judeţul mostru, reprezei 
tantf ai organelor locale c 
partid şi de stat, membrii c 
familie, rude şi cetăţeni ai c< 
munei, erau adunaţi într-o a 
moşieră solemnă, la mormînti 
eroului caporal de miliţi 
STAN PETRU, căzut la date 
rie în lupta cu duşmanul d 
clasă în iunie 1953,

V.W %W .V!.SW J<.V.V.W W .V .> .W Jr«rM,»J,u..vAV
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F O T B A L ,  d i v i z i a  B FOTBAL, divizia C

C. S. M. Sibiu —  Gaz 
metan Mediaş 0-0

Independenţa Sibiu — Minaur Zlatna 3-0 (2-0)
Partidă spectaculoasă, cu multe 

faze la poartă, dominată net de me- 
talurgişti.

Meciul debutează cu atacuri susţi-

trunde in careu, driblează portarul şi 
înscrie: 2—0. La acest scor, oaspeţii 
ies mai hotărîţi la atac puntnd in 
pericol poarta lui Hizo (min. 40, 43)

In sfîrşit, după ce ani Ia rînd cele 
două formaţii divizionare B din jude
ţul nostru s-au pizmuit, a intervenit 
acest pacifist 0—0. Din păcate, satis
facţia acestui scor neutru nu are de
cit o semnificaţie practică: ne gîndim 
la punctul preţios cîştigat de medie- 
şeni în lupta lor pentru evitarea re
trogradării.

Mulţumirea morală însă nu acompa
niază din păcate acest „draw“, care 
a fost plătit foarte scump duminică, 
meciul desfăşurîndu-se In maniera 
luptelor de gladiatori. Intr-adevăr, 
dacă frumuseţea fotbalului ar consta 
in duritatea intervenţiilor, dacă ob
strucţiile ş i . . .  intermezzo-urile de 
box (capitol la care s-a remarcat Mi
hail i-ar determina pe milioanele de 
iubitori ai fotbalului să umple stadi
oanele, atunci meciul de duminică ar 
fi meritat să fie difuzat ca exemplu. 
Arbitrul craiovean Al. Ene are, de
sigur, o „contribuţie“ importantă la 
acest capitol; ne-a făcut realmente im
presia că a arbitrat după regulile co- 
rridei, sau ale jocului de rugby, ui- 
tind total că are în buzunar nişte 
cartonaşe, că are dreptul şi obligaţia 
să-i elimine din joc pe aceia care de
gradează disputa sportivă. La un mo
ment dat Liebhardt l-a lovit în mod 
intenţionat pe atacantul medieşan 
Darie, cu capul — lovitură interzisă 
şi în box. . .  Oricit de mult am iubi 
fotbalul sibian — sau poate tocmai 
de aceea! — nu ne putem declara 
de acord cu astfel de manifestări. Ei, 
las’, că nici medieşenii nu sínt mai 
altfel! La un moment dat — pe fon
dul absenţei oricărei intenţii de a 
juca fotbal — am avut senzaţia peni
bilă că cele citeva mii de spectatori 
care au înfruntat soarele nemilos al 
zilei de iunie şiret pedepsiţi tocmai

R ezu lta te
Metalurgistul Cugir—Vulturii 

Textila 4—0
Poli. Timişoara—Corvinul Huned. 4—O 
Olimpia S. Mare—Chimia Făgăraş 2—0 
Minerul B. M.—C.F.B. Timişoara 1—0 
C.S.M. Reşiţa—C.F.K. Arad 4—0
Minerul Anina—Electroputere 3—X 
Olimpia Oradea—Gloria 3—X
C.S.M. Sibiu—Ga* metan 0—0

C la sa m en t
C.S.M. Reşiţa 
^Jinerul B. M. 

limpia S. M.
4. C.S.M. Sibiu
5. C.F.R. Arad
6. Minerul Anina
7. Politehnica

28
28
28
28
2S
28
28

8. C.F.R. Tim. 28
9. Metalurgistul 28

1(1. Gloria 28
XI. Chimia 28
12. Electroputere 28
13. Ga* metan 28
14. Olimpia Oradea 28
15. Vulturii Textila 28
16. Corvinul 28

17 5 6 44—22
12 6 10 44—35
13 3 12 23—24 
12 5 11 28—29 
12 5 11 36—39 
12 5 11 36—39 
11 6 11 44—31
10 8 10 32—26
11 5 12 27—28
12 3 13 29—33 
12 2 14 43—42 
11 5 12 30—36
11 4 13 19—27
12 2 14 34—34 
10 5 13 24—31 
10 4 14 28—35

39
3Q
29
29
29
29
28
28
27
27
26
26
26
26
25
24

Etapa viitoare (18 iunie): C.S.M. SI
BIU—POLITEHNICA, Olimpia Oradea 
—V-ulturil Textila, GAZ METAN— 
CHIMIA FĂGĂRAŞ, Electroputere— 
Minerul B. M., Corvinul—Metalurgis
tul, C.F.R. Timişoara—C.S.M. Reşiţa, 
.Gloria—Olimpia S. M.

I* . ......-

Premiera 
Circului centrai
Spectacolul da gală prezentat 

simbătă la Sibiu pe ternul din 
B-duI Victoriei a dovedit încă o 
dată măiestria artiştilor români de 
circ, aplaudată de milioane de 
spectatori în cele 4 continente, 
brăzdate de turneele Circului de 
stat al R.S.R. In ultimii trei ani.

Programul complex şi variat se 
impune de la început, nu numai 
prin orchestraţia antrenantă (diri
jor compozitorul Doru BUTOES- 
CU), ci şi prin. dinamismul nume
relor şi mai ales originalitatea lor, 
culmintnd cu echilibristica şi ha
lasad  de săbii al duo-ului AN- 
DRUCOVICI, o nouă speranţă în 
materie de specialitate, ca şi tînă- 
rul Armand şi Margit OPRESCU 
în acrobaţia unică pe sîrmă, care, 
entuziasmează sala, alături de dre
sura clinilor fotbalişti sau cea de 
lei «enegalezi a lui Stan Aurel, 
excelînd în dresura de Înaltă şcoa
lă a Elenei şi Cezar Tipa sau 
clovneria muzicală cu iluzionism 
s duo-ului Szegvary.

întregul spectacol, care cep rin de 
cele mai interesante discipline ale 
acestei arte milenare, ne prezintă 
sub cupolă pe cei mai virtuoşi aşi 
ai arenei în frunte cu Duo Foca 
(Bambus), Lidia Rădulescu (trapez), 
Pers (Dorina şi Marin Stănescu), 
Kopfbalam-Aurica Pocluda (lau
reată a festivalului de la MOS
COVA), basculă trupa TUDORICA, 
etc., In prezentarea umoristică a 
actorului Radu Cornea şi a mo
mentelor vesele susţinute de co
micii Sache, Bibică şi Inepuizabilul 
A. SIMTNICÄ.

Spectacolul place, ca idee şi ori
ginalitate prin novaţiunea numere
lor şl regia artistică a lui Aurel 
Iosefini.

Trebuie să remarcăm în mod 
deosebit antipodul Mioricăi Babuş- 
ca şi evoluţiile pe sirmă ale lui 
Oprescu-Costelini junior, ca şi a- 
portul artiştilor SERIF AMER şi 
FAUZI de la Circul din CAIRO, 
ce completează armonios progra
mul cu numerele de atletică grea 
care sínt prezentate pentru pri
ma oară în ţara noastră.

Spectacolele se vor juca la Sibiu 
pină la 18 iunie ac., iar la ME
DIAŞ intre 20—22 iunie 1972, zil
nic ora 20 şi matineu ora 15.

V. CRACIUNESCU

pentru speranţa cu care se îndreaptă 
în fiecare duminică spre stadion!

Să nu pară nimănui critica de mai 
sts  dizolvantă, distructivă. Atragem a- 
te.nţia mai cu seamă acelora care aş
teaptă ca orice rezultat bun să fie 
tratat ca un succes excepţional, orice 
rezultat egal ca pe o reuşită meritorie 
şi orice înfrîngere ca un accident 
(chiar dacă „accidentul“ e frecvent) 
scuzabil. . .

Derby-ul judeţean, în afară de păr
ţile lui rele, are şi avantajul că ne 
prilejuieşte o privire asupra ambelor 
divizionare B din judeţul nostru. Iată 
pe scurt filmul jocului, din care vom 
încerca să desprindem momentele 
semnificative: în min. 6 Stoicescu şu- 
tează periculos Ia poartă, dar Ioo res
pinge. Urmează o perioadă de joc 
anost pină în minutul 17, clnd Ţurlea 
expediază balonul cu capul in colţul 
din stingă, prilejuind portarului me
dieşan o nouă intervenţie; între timp, 
Flichiş se accidentează grav Intr-o 
ciocnire involuntară eu Moraru. La 
intervale mari, după lungi perioade 
de apatie, gazdele îşi mai creează ehe 
o ocazie, prin Stoicescu (min. 
29) sau Ţurlea (min. 43), în schimb 
oaspeţii atacă periculos pe contraatac 
prin Gärtner (min. 45). De remarcat 
în această parte a jocului interven
ţiile sigure ale tlnărului fundaş me
dieşan Purima, care l-a anihilat total 
pe Creţu.

După pauză jocul devine şi mai 
plictisitor, In ciuda faptului că s-a 
încercat revitalizarea echipelor prin 
introducerea unor forţe proaspete . . .  
Cea mai mare ocazie a partidei s-a 
consumat în minutul 80, clnd Voicu 
a salvat cu capul dintr-o situaţie ex
trem de periculoasă. Ce s-a Intlmplat 
pină în min. 80? Sibienii au acţionat 
steril, nervos, în timp ce oaspeţii s-au 
mulţumit $ă contraatace. Spre sfir- 
şitul partidei însă echipa antrenată 
de Filip Staudt a încercat să forţeze 
victoria, dind impresia că ua rezultat 
de egalitate o nemulţumeşte. . .

In ooncluzie: jocul, indiferent de 
deznodămînt, n-a fost o dispută fru
moasă, sportivă, corectă, aşa cum am 
fi pretins să fie un derby judeţean.

V. cucu

In penultima etapă, confirmînd for
ma bună în care se află, liderul cla
samentului,, Textila Cisnădie, a înre
gistrat, în jocul cu Unirea Tălmaciu, 
scorul campionatului, fapt ce face, 
teoretic, ca această echipă să nu mai 
poată pierde locul prim, deci titlu] 
de campioană. Iată minicronica eta
pei:

TEXTILA CISNĂDIE — UNIREA 
TALMACIU 10—0 (4—0). Liderul s-a 
prezentat ca o echipă omogenă, bine 
pregătită fizic, iar linia de atac în 
special a arătat o deosebită poftă de 
joc. Au marcat: Balaban (min. 14, 44, 
83), Hauptkorn (min. 15, 27, 53), Dă- 
räban (min. 65), Truică (min. 40. 79) 
şi Precum (min. 85). A condus bine 
Petre Baban (Sibiu).

TEXTILA MEDIAŞ — SPARTA 
MEDIAŞ 4—0 (2—0). Derby-ul local a 
revenit pe merit textiliştilor, care au 
prestat cel mal bun joc din retur.

CARBOSIN C. MICA — Â VIN TUL 
DIRLOS 3—2 (1—1). Gazdele obţin o 
victorie meritată, oaspeţii căzînd fi
zic In finalul partidei. Au marcat! 
Ghiling (min. 41), Dănilă (min. 76,85) 
pentru gazde, respectiv Păuceanu 
(min. 35) şi Proşteanu (min. 70). Corect 
arbritrajul prestat de sibianul P. 
Ciolacu (Sibiu).

nute ale sibienilor care au ocazia de 
a deschide scorul prin Cherciu. In 
min. 18 asistăm din nou Ia o fază de 
gol: Pavloviéi driblează doi apărători 
şi de la 18 m expediază un şut-bom- 
bă apărat Insă bine de portarul mi
nerilor. In min. 30 se deschide sco
rul, la o fază de o reală frumuseţe: 
Munteanu primeşte un balon respins 
de apărarea proprie, face o cursă de 
30 m, pasează printre doi adversari în 
careu lui Soos şi aceasta, cu un şut 
sec, face inutilă intervenţia portarului.

In continuare asistăm la alte ocazii 
de gol. In min. 38 Soos „prelucrează“ 
o pasă primită de la Pavloviéi, pă-

După un început furtunos, timp în 
care gazdele ratează două ocazii cla
re prin Barna, jocul s-a domolit şl 
pînă la p. uză ambele echipe acţio
nează mai mult pe centrul terenului.

După pauză, antrenorul Iosif Cuce- 
rac face o modificare Inspirată intro- 
ducîndu-1 In atac pe Şoaită care „tra
ge“ după el întreaga echipă. După ce 
portarul oaspeţilor scoate miraculos

Partida a aparţinut sticlarilor care 
au beneficiat, încă de la debut, de 
bune ocazii de a înscrie, prin Şundiac 
şi Macavei.

Unicul gol al partidei este înscris 
în min. 45, Savonea demarează pe ex
tremă, centrează iar Macavel preia,

Cu toate că s-a desfăşurat pe o 
căldură sufocantă, partida a oferit 
publicului un spectacol plăcut, prin 
jocul curat prestat de protagonişti şi 
evoluţia scorului.

METALURGICA SIBIU — FLAMU. 
RA ROŞIE AGNITA 3—0 (2—0).
Net superiori, metalurgiştii din Sibiu 
au dominat cu autoritate şi au cîş
tigat pe merit prin punctele marcate 
de Dulcea (min. 12), Nedelcu II (min. 
33) şi Drăgoi (rain., 66). Pentru lovi
rea adversarului a fost eliminat din 
joc sibianul Ion Nedelcu. Bun arbi
trajul medieşanului K. Rainer.

CARPAŢI MIRŞA — ELECTRICA 
SIBIU 3—1 (2—0). Ocupanta locului 
secund a obţinut o victorie uşoară, 
meritată, totuşi platonică în tentati
va de ocupare a locului prim. A ar
bitrat corect I. Bolovan (Cisnădie).

VOINŢA SIBIU — C.F.B. SIBIU
1—1 (0—1). Ambele echipe au furni
zat un joc frumos, încheiat cu unjust 
rezultat de egalitate. Punctele au fost 
înscrise de Petru I (min. 5), pentru 
feroviari, respectiv Magheru (min. 88).

METALUL I.O.S. — CONSTRUCŢII 
SIBIU 3—2 (0—1). Partidă foarte di
namică şi spectaculoasă, în care con
structorii au condus cu 2—0 pînă în 
min. 55. Metalurgiştii au avut un final 
Irezistibil. Cele cinci goluri au fost 
marcate de: Spahiu (min. 55, 80), 
Munteanu (min. 78), pentru învingă
tori, respectiv Tudor (min. 15) şi Gh. 
Popa (min. 51). Sibianul I. Bărbosu a 
condus bine.

GH. TOPIRCEANU

dar acesta rezolvă.
La reluare, jocul este In continuare 

Ia discreţia gazdelor, care ratează, 
însă, o serie de ocazii prin Floarea, 
şl Serfpzo. Minutul 60. In urma unei 
acţiuni foarte frumoase (Pavloviéi 
driblează trei fundaşi mineri şi în
scrie) scorul este mărit la 3—0. Pînă 
la sfirşltul partidei mai notăm oca
ziile de gol ale Iui Serfözö şi Mun
teanu.

S-au remarcat prin jocul bun pres
tat Judele, Soos, Munteanu, Rubint şi 
Pavloviéi.

MIRCEA BABA

o minge expediată In vinclu d e . . .  un 
coechipier, după ce Dinu ratează in
credibil, iată că vine min. 63, clnd 
Iá o lovitură liberă executată de la 
18 m de Barna, Şoaită se înalţă şl, cu 
o lovitură de cap, înscrie imparabil. 
A condus bine Vasile Popa (R. ,V11- 
cea).

T. GHEORGIIE

şutind puternic In colţul de sus al 
porţii.

La reluare, gazdele au iniţiativa 
doar 20 de minute, după care inten
sitatea ofensivei lor scade. Oaspeţii 
au realizat doar citeva contraatacuri, 
rezolvate sobru de apărarea gazdă.

Z. RIŞNOVFANU

Punctele au fost înscrise de Covaci 
(min. 10, autogol în favoarea gazde
lor), Medrea (min. 39), care aduce e- 
galarea, Bîrsan (min. 54), gol prin 
care oaspeţii preiau conducerea şi 
Splridonescu (min. 66).

Ocaziile de gol ratate de ambele 
echlpijî aUj.fost mult prea numeroase 
pentru a putea fi menţionate. A conT 
dus bine N. Stoiculescu (Rm. Vîlcea).

M. fALICIU 

C.F.R. SIMERIA — A.S.A. SIBIU 3—0

„Cupa Voinţa“
A.S. Voinţa Mediaş, în colabo

rare cu comisia municipală de hand
bal, a organizat, In cinstea Conferin
ţei Naţionale a partidului, un turneu 
de handbal dotat cu „Cupa Voinţa". 
Au participat echipele Metalul I Cop- 
şa Mică, Voinţa Mediaş, Automecani- 
ca Mediaş, Metalul II Copşa Mică, 
şc. prof. „Vitrometan“, Fabrica de gea
muri.

Pe primul Ioc s-a clasat Metalul I 
Copşa Mică, urmat de Voinţa Me
diaş şi Automecanica Mediaş.

Z.R.A

U. P. A. Sibiu -  Unirea A. lulla 1-0 (0-0)

Metalul Copşa Mici — C. F. R. Sighişoara 2-2 (1-1)

C a m p io n a tu l ju d e ţe a n  d e  fo tb a l

Vitrometan — Minerul Cilan 1-0 (1-0)

13 IUNIE
» 1916 — A ayut loc reprimarea sîn- 

geroasă a demonstraţiei muncito
rilor din Galaţi unde au căzut Spi
ridon Vrînceanu şi Zaharia Pascal. 

•  La 13 iunie 1811 s-a născut filo
zoful materialist V.G. Belinski (m. 

[ 1848).

TIMPUL
i i Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme călduroasă cu cerul va
riabil, temporar noros în cursul du- 
pă-amiezii clnd, local, se vor semnala

descărcări electrice, izolat, şi aversa 
de ploaie. Minimele vor fi cuprinse 
între 7 şi 11 grade, iar maximele vor 
oscila între 24 şi 29 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Ultimul domiciliu 

cunoscut (orele 9,00; 11,30; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,00); ASTA: Moara cu 
noroc (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Ochi
ageri (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: Po
veste de dragoste (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30j 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Felix şi 
Otília, serül« I şi II (orele 10,00;

14,00; 17,00 şi 20,00); TINERETULUI: 
Adio, domnule Chips (orele 10,00; 
16,30 şi 19,30); I. L. CARAGIALE: 
Neînfricatul Gyula vara şi iarna (o- 
rele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Osceola 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Haiducii lui 
Şaptecai (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Trimis extraordinar (orele 18,00 şi
20,00).

OCNA SIBIULUI: Răzbunarea hai
ducilor (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAl: Subiect pentru o 
schiţă (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: Nu 
te întoarce (orele 18,00 şi 20,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de dinii 

neatä. Telex. 9,05 Telescoală. Mate
matică (clasa a VIII-a). Elemente de 
algebră. Sisteme si ecuaţii. Biologie. 
Cromozomii si ereditatea. 10,00 Curs 
de limba rusă. Lecţia a 19-a. 10.30 
Căminul (reluare). 11,10 Film serial: 
„Patru tauchisti si un cline" (XVIU 
(reluare). 12,05 Telejurnal. 17,30 Des
chiderea emisiunii de după-amiază. 
Curs de limba franceză. Lecţia a 19-a 
(reluare). 18.00 Moment folcloric. 18,10 
Cum vorbim. 18.30 Gala interpreţilor: 
Petre Stefănescu Goangă. 18.45 Publi
citate. 18,50 întrebări si răspunsuri.
19.20 1 001 de seri. 19.30 Teletumal. 
20.00 In Inttmolnarea Conferinţei Na
tionale a Partidului Comunist Român 
si a celei de-a 25-a aniversări a re
publicii. Tara întreagă In Întrecere.
20.20 Seară da teatru: „Pledoarie pen
tru ua răzvrătit* de Emanuel Robles

premieră pe ţară. 22,20 Vedete ale 
muzicii uşoare: franţei*« Hardy. 
22.35 24 de oreCadru dia filmul «Ultimul domiciliu cunoscut"
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Victorie
muncită,
spectacol
mediocru

C.S.M. Sibiu — Gloria Bucureşti 
14—7 (6—4)

Gazdele, sigure de victorie, au 
privit cu superficialitate această 
partidă, crezind-o cîştigată prin 
simpla lor intrare pe teren.

Echipa bucureşteană, scăpată 
de emoţiile retrogradării, a con
stituit o plăcută surpriză prin jo
cul ei curat şi în continuă miş
care, (e drept, fiind ajutaţi şi de 
gazde care au jucat slab, mai ales 
în prima repriză). Oaspeţii puteau 
lua un avantaj decisiv, dar au ra
tat de puţin patru mari ocazii, din 
poziţii ideale. Totuşi cei care des
chid scorul sínt gazdele în min. 
12, Crîşmaru recuperează un ba
lon în apropierea propriei linii 
de 22 m, face o cursă solitară de 
40 m, pasează lui Moraru, acesta 
tentează trei adversari ieşiţi să-l 
întîmpine, reuşeşte să transmită 
balonul lui Lupaş, care înscrie o 
încercare. Munteanu transformă 
şi scorul devine 6—0. Oaspeţii 
trec pe lingă egalare în min. 19 
cînd numai placajul lui Ag-avri- 
loaie, spectaculos şl eficace, se 
mai opune. Ei reuşesc totuşi să 
reducă scorul In min. 29 prin Mu- 
şat, care reuşeşte o încercare, 
transformarea fiind ratată.

Repriza secundă este echilibra
tă în prima ei jumătate, după ca
re gazdele realizează două încer
cări prin Enăcescu, min. 60, şi 
Agavriloaie, min. 67, scorul de
venind 14—4. Cu două minute 
înainte de final oaspeţii reduc din 
handicap prin Soare, care trans
formă o lovitură de pedeapsă, 
scor cu care ia sfîrşit partida. 
Oaspeţii au demonstrat multă 
combativitate şi, dacă aveau un 
jucător care să transforme lovi
turile de pedeapsă, puteau pleca 
victorioşi.

Gazdele au jucat mai slab ca 
în alte partide. înaintarea a greşit 
nepermis de mult, în situaţii 
uşoare. Bunăoară, în min. 29, în
treaga echipă se găsea în atac, 
Prohor greşeşte Incredibil şi oas
peţii reuşesc să înscrie, apărarea 
gazdelor fiind prinsă pe picior 
greşit.

A arbitrat satisfăcător Fane 
Constantinescu din Bucureşti. An
trenorul Bebe Boboc a aliniat ur
mătorul 15: Prohor, Ganea, Ioniţă 
— Gangan, ENĂCESCU — CRIS- 
TEA, Manea, AGAVRILOAIE — 
Răşcanu, Ţopa (Cherciu), Moraru 
(BUTIU), Tămaş, CRÎŞMARU, LU
PAŞ, MUNTEANU.

In ultima etapă din actualul 
campionat, sibienii se deplasează 
la Cluj, unde vor întilni Agrono
mia, care este virtual retrogra
dată din prima divizie, indiferent 
de rezultatul acestei partide.

IAN CU BOŢOCAN

R u g b y

Faza finală 
a campionatului 

republican 
al şcolilor sportive

Vineri, simbătă şi duminică Sibiul 
găzduieşte, pe terenul Electrica, ul
tima fază a campionatului republican 
la care participă şcolile sportive cu 
echipe de rugby, juniori. In turneul 
care va desemna echipa campioană 
se vor înfrunta Şcoala sportivă „Uni
rea" Iaşi, Şcoala sportivă nr. 2 Bucu
reşti şi Şcoala sportivă „Şoimii“ Sibiu.

Intîlnirile încep In fiecare zi la 
ora 9.

Iată lotul cu care va aborda întll- 
nirile Şc. sportivă „Şoimii“, antre
nată de prof. loan Stanciu: Hădărugă, 
Jianu, Urs, Stoica, Palcu, Costea, Vilt, 
Manole, Mlădin, Roth, Lupu, Tămaşiu, 
Ganea, Schiau, Panu, Macovei, Vlad, 
Ioniţă, Spechea, Burduşel.

LUCIA COSMA
Luni, 12 iunie, a Încetat 

din viaţă apreciata muziciană 
şi profesoară, Lucia Cosma.

Sicriul cu corpul defunc
tei va fi expus în holul Şco
lii populare de artă din Si
biu, miercuri, 14 iunie, între 
orele ]0—13.

Comisia de organizare 
a funerxr iilor,
Familia.

Autobaza T. A. Sibiu
face cunoscut că, începînd cu data de 1 iunie 1972, a 
înfiinţat o cursă rapidă pe distanţa Sibiu—Sovata Băi.

Pleacă din Sibiu Ia ora 7 şi soseşte în Sovata la ora 
11,24.

Din Sovata pleacă la ora 15,30 şi soseşte în Sibiu la 
ora 19,54.

Opreşte în localităţile Copşa Mică, Mediaş, Sighi-! 
şoara, Bălăuşeri, Sîngeorgiu de Pădure.

I
8

Pentru noua secţie 
de mecanică fină si de

9 9 Balanţa99
precizie, ||Z|g|â

Sibiu jj
organizează cursuri de calificare de scurtă durată, fără j 
participare în producţie, bărbaţi şi femei, în urmă- j 
toarele m eserii: |

— strungar precizie '
— frezor precizie
— lăcătuş mecanică fină

C ondiţii:
— absolvenţi ai şcolilor generale sau ai şcolii medii i
— vîrsta între 18— 35 ani ;

A c t e : j
— certificat de absolvire în original şi copie j
— certificat de naştere în original şi copie î
— fişă medicală -
— 4 fotografii tip buletin
— adeverinţă de cîştig mediu pentru angajaţi. . 

Cursanţii beneficiază de indemnizaţii lunare de 400 j
lei sau cîştigul mediu pe ultimele 3 luni (12 luni con- i 
strucţii montaj), dacă au calitatea de angajaţi, plus ţ 
300 leidună cazare în oraş sau 150 lei în mediul rural, \ 
dacă au domiciliul stabil în altă localitate şi transportul ! 
gratuit. 1

ISi*
Deschiderea cursurilor la 1 iulie a.c.

M m um iM ii I

Unitatea de foraj
M e d i a ş

str. Unirii nr. 4,

angajează de urgenţă :
— sondori
— mecanici motoare combustie internă
— muncitori necalificaţi care au posibilitatea de 

a se califica.
încadrarea şi salarizarea se fac conform Legii nr. 12 

şi H.C.M. 914/1968.
Informaţii la sediul unităţii, telefon 22 62.

' ■ * V «*<VA*AV/«*A N *iV i*W /ZA W ,V ,liV,,, ' ,v ,y , l̂ y ,̂ y y ^ y ^

Uzina metalurgică de metale 
neferoase Copşa Mică

angajează urgent:
— jurisconsult
— macaragii pod rulant.

Condiţii de pregătire şi stagiu conform prevederilor 
Legii nr. 12/1971.

Informaţii suplimentare la sediul unităţii din Copşa Í 
Mică sau telefonic la numărul 101, interior 114 sau 136. \

■■â

T.A.P.L Sibiu
RECRUTEAZĂ TINERI ABSOLVENŢI 
AI ŞCOLILOR GENERALE DE 8 ANI

pentru meseriile de:

OSPĂTAR, BUCĂTAR şi COFETAR.

Doritorii se vor adresa la compartimentul personal Hin 
Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4.

DE ASEMENEA MAI ANGAJEAZĂ:
BARMANI, BUFETIERE şî RECEPŢIONERI 
MĂRFURI.

!

# M
fe':. '••aV?; ____ -• •

VÎND magnetofon Tesla sonet duo, excepţional. Şerpuită 8, Buior. După 
masă.

PIERDUT legitimaţie P.T.T.R. cu nr. 064470 pe numele Mirea Ecaterina 
O declar nulă.

VlND autoturism, marca Volkswagen 1500 S. Informaţii. Sibiu telefon 
1 40 18,

f

i I1

*

1
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Anul V, nr. 1338 Tribuna Sibiului

In cinstea Conferinţei Naţionale a P.C. K,
şi a celei de a 25-a aniversări a republicii

V o m  f a c e  t o t u l  p e n t r u  a  a t i n g e  î n a 
i n t e  d e  t e r m e n  p a r a m e t r i i  p r o i e c t a ţ i

De curînd, spre sfirşitul lunii mar
tie a acestui an, la Fabrica de piele 
şi încălţăminte din Agnita au intrat 
in funcţiune la secţia de încălţămin
te două noi linii tehnologice de con
fecţionare a încălţămintei de damă, 
în diferite sortimente şi modele: san
dale, pantofi decupaţi şi închişi, cis- 
me. Noua capacitate de producţie es
te prevăzută a atinge parametrii pro
ductivi proiectaţi în trimestrul I al 
anului 1973. Ponderea ei pe ansam
blul producţiei întreprinderii se ci
frează la aproximativ 33 la sută, iar 
atingerea parametrilor proiectaţi va 
conduce în final la o dublare a nu
mărului perechilor de încălţăminte 
ce vor purta marca fabricii agniţene. 
O bună parte dintre acestea sínt deja 
solicitate de beneficiarii externi, 
ceea ce sporeşte, evident, şi mai mult 
importanţa bunei funcţionări a aces
tor moderne linii de fabricaţie. Am 
cerut, de aceea, tovarăşului Aurei 
Bucur, directorul fabricii, lămuriri 
suplimentare referitoare la modul în 
care conducerea întreprinderii a în
ţeles să ia încă de pe acum toate 
măsurile pentru ca parametrii pro
ductivi şi calitativi prevăzuţi să fie 
atinşi la termenul stabilit şi in cele 
mai bune condiţiuni.

— încă de la început ne-am dat 
seama că atingerea parametrilor a- 
mintiţi este un lucru destul de difi
cil şi că sínt necesare anumite acţiuni 
de perspectivă referitoare în spe
cial la calificarea forţei de muncă. 
Primul lucru pe care l-am făcut a 
fost să angajăm peste 400 de noi sa
lariaţi. O parte dintre aceştia — în 
mare majoritate tineri — i-am cali
ficat la locul de muncă In cadrul u- 
nor cursuri de 2 ani de zile, o alta 
prin cursuri de calificare la locul de 
muncă cu termen redus — 5 luni. 
Ne-am îngrijit din timp să trimitem 
oameni la şcolile de maiştri, astfel

că in prezent unii le-au şi absolvit 
şi se pregătesc să preia conducerea 
proceselor de producţie. In afară de 
aceste forme de şcolarizare, pentru 
continua ridicare a nivelului de pre
gătire tehnică a salariaţilor noştri, 
am folosit cursuri de specializare de 
scurtă durată, în care au fost angre
naţi pînă în prezent circa 360 de 
muncitori. Ca o măsură organizato
rică, am căutat să repartizăm tinerii 
muncitori pe lingă cei mai vîrstnici 
şi experimentaţi, care să-i ajute să-şi 
ridice nivelul de pregătire profesio
nală, aşa încît la ora actuală nu se 
mai poate vorbi de linii „noi“ sau 
„vechi". In sensul aceloraşi preocu
pări am urmărit să aplicăm cu ri
gurozitate dictonul „omul potrivit la 
locul potrivit“, adică să permanenti
zăm oamenii la acele locuri de mun
că la care au dat cel mai mare ran
dament.

— Efortul nostru esenţial — a a- 
dăugat tovarăşul Nistor Bacu, secre
tarul comitetului de partid al între
prinderii — se canalizează în aceas
tă perioadă în activitatea de educare 
a colectivului de salariaţi în spiritul 
disciplinei socialiste a muncii, res
pectării normelor tehnice de fabri
caţie, a timpului de lucru, a prescrip
ţiilor tehnologice. In majoritatea şe
dinţelor de partid sau la nivelul gru
pelor sindicale, discuţiile au fost a- 
xate pe problemele producţiei, ca
lităţii etc. In luna aprilie, în cadrul 
şedinţei comitetului oamenilor muncii 
pe întreprindere, am analizat cu exi
genţă cauzele situării sub normă a 
unor muncitori şi lipsurile existente 
In organizarea producţiei. Ca urmare 
a măsurilor luate, toţi indicatorii de 
plan au fost realizaţi pînă în pre
zent, iar utilizarea timpului de lucru 
s-a ridicat pînă la 94,6 la sută. In 
orice caz sîntem decişi să acţionăm 
cu toată convingerea pentru a grăbi

atingerea parametrilor prevăzuţi la 
noile capacităţi înainte de termen.

Aceeaşi hotărîre fermă am des
prins-o şi de la tînărul inginer Va
sile Bucătaru, şeful secţiei încălţă
minte. A venit de pe băncile facul
tăţii doar anul trecut şi după o scurtă 
specializare la o fabrică de încălţă
minte din Cluj s-a avîntat în activi
tatea productivă o dată cu demararea 
producţiei la noua linie.

— Ce credeţi, veţi reuşi să atingeţi 
aşa cum v-aţi propus parametrii pro
iectaţi la linia tehnologică de fabri
caţie a încălţămintei de damă?

— Evident. Utilajele funcţionează 
toate perfect şi totul depinde de felul 
în care vom reuşi să ne perfecţionăm 
noi, oamenii care le deservim. Media 
de vîrstă a muncitorilor secţiei este 
de 22-23 de ani şi nici eu nu am prea 
mulţi. Intîmpinăm, aşadar, greutăţile 
inerente începutului. . .  Ceea ce este 
important este faptul că toţi sîntem 
însufleţiţi de acelaşi gînd: să mun
cim în aşa fel încît despre acest în
ceput să vorbim cit mai curînd ca 
despre o amintire frumoasă. Şi ştiţi, 
cînd tinerii aruncă în luptă toată pa
siunea şi dăruirea specifică vîrstel 
împlinirilor, nu se poate să nu reu
şească. De aici izvorăşte şi convin
gerea m ea. ..

Am vizitat secţiile de producţie ale 
întreprinderii. Peste tot am întîlnit 
o atmosferă de lucru debordantă, o 
efervescenţă creatoare reflectată cel 
mai fidel în expoziţia de modele rea
lizată de colectivul fabricii, în creş
terea prestigiului de care marca FIPA 
se bucură în ochii beneficiarilor In
terni şi externi, în depăşirile de plan. 
Tocmai de aceea alăturăm convinge
rea noastră sinceră că obiectivele pro
puse de harnicul colectiv de la Fa
brica de piele şi încălţăminte Agnita 
vor fi realizate întrutotul şi întocmai.

I. SOKESCU

Pasiunea lucrului bine făcut
(Urmare din pag. I)

relatează, pe scurt, preocupările 
privind asimilarea de produse noi 
şi modernizarea celor existente, 
pentru ca uzina să fie la înălţime 
în marea întrecere: „în această 
lună se asimilează ultima fază a 
unui polizor pneumatic cu ax ver
tical, o maşină pneumatică de în
şurubat. Urmează, în cursul luni
lor viitoare, să fie asimilate o ga
mă de ciocane de abataj, cinci ele
mente pneumatice tipizate, un cio
can perforator uşor (16—18 kg), 
un ciocan de dăltuit. O contribu
ţie importantă în introducerea 
noului o au ing. Ştefan Simion, 
ing. Iancu Voica — pentru unelte 
pneumatice, ing. Pavel Ursea, teh
nician Friedrich Ziegler— de la 
serviciul tehnologic, ing. Traian 
Puia, ing. Rudolf Schofer, ing. 
George Sírbu — pentru lanţuri cu 
ro le ..

-X-
în  biroul proiectanţilor, unde 

lucrează ing. Traian Puia, specia
list în problemele lanţului cu 
role. Planşete uriaşe, atmosferă de 
gîndire şi muncă intensă.

Cu inginerul Traian Puia, dialo
gul a demarat pe tema preocupă
rilor acestui colectiv pentru intro
ducerea noului.

— In 1970, s-au adus primele 
îmbunătăţiri, la noi, în ştanţarea 
de precizie. E vorba de ştanţarea 
introdusă atunci prima dată în

producţia de serie . . .  Iniţial, pon- 
soanele ţineau la 4 000 de ele
mente. Acum, la 8—10 mii, ceea 
ce înseamnă că volumul de scule 
scade la jumătate. O economie 
considerabilă. Ieri s-a făcut ultima 
probă în seria experimentărilor.

— Ce probleme a ridicat per
fecţionarea de care vorbiţi?

Se impuneau noi tratamente 
termice, proiectarea corespunză
toare a ştanţelor pentru dimensiu
nea de lanţ mai mică de un ţol.

— Ce alte preocupări aveţi în 
prezent?

— Privitoare la maşina de 
asamblat lanţ, realizată în cola
borare cu I.C.T.C.M. Bucureşti, 
concepută iniţial pentru lanţ pe 
şase rînduri şi dimensiune de l 3/<. 
Muncă de experimentare . . .  con
cluzii . . .  îmbunătăţirile necesare. 
Acum se caută extinderea la l'/j 
ţoii pe toată gama, extinderea la 
i Vi la simplu, dublu, trei şi patru 
rînduri.

— Avantaje?
— Mulajul se face mai repede; 

se realizează un joc mult mai 
uniform între elemente (Şi ingine
rul trage dintr-un dulap o ladă 
plină cu lan ţu ri.. '. îmi arată cum 
e cu ceea ce spusese). Deci, viteză 
de lucru mai mare, productivitate 
mai ridicată.

— Alte noutăţi?
— Urmează a se extinde ştan

ţarea de precizie la lanţul agricol, 
a se face nişte dispozitive de am-

pretat cu avans mecanic la lanţul 
cu role de uz general. . .

— Avantaje?
— Economie de manoperă, cali

tate superioară. Acum o lună s-a 
proiectat aici şi s-a realizat la 
sculărie un dispozitiv cu bucşi de 
alimentat maşinile de rectificat 
fără centre. Această realizare a 
dus la creşterea productivităţii 
muncii cu circa 10 la sută, a re
dus considerabil efortul fizic, soli- 
citînd mişcări mai simple, maf 
lejere.

în ceea ce am făcut şi facem, 
noi proiectanţii primim un sprijin 
neprecupeţit din partea muncitori
lor din secţia mecanică III. Notaţi, 
vă rog, numele cîtorva: loan Hur- 
dubelea, Johann Weber, loan Vlad, 
maistrul Friedrich Drotleff, care 
au adus, pe lingă eforturi fizice, 
valoroase idei şi soluţii tehnice.

— Dar, tovarăşe inginer, din
colo de latura materială a acestor 
realizări. . .

— înţeleg, dar nu prea ştiu 
cum să vă explic. Ştiţi, e mai uşor 
să faci o maşină complicată care 
să producă lucruri simple, decît 
una simplă care să producă lu
cruri complicate. In asta constă 
dificultatea. Produsele noastre nu 
sínt prea sim ple. . .  Te gîndeşti la 
un lucru un an întreg, faci ana
logii, scheme, experimentezi şi abia 
apoi ii dai de capăt. Fără pasiune, 
fără cunoaşterea meseriei, fără su
doare nu reuşeşti nimic.

a c t u a l i t a t e a  c u l t u r a l ă
k 1

M uzeul de is to r ie  n a tu r a lă  Sib iu

Din nou în circuitul interesului public Omagiu
şcolii

Sfirşitul săptămtnii trecut« a 
marcat, în viaţa culturală a Sibiu
lui, un eveniment aşteptat cu inte
res deosebit nu numai în cercurile 
de specialişti, dar şi in rîndul ma
relui public. Este vorba de redes
chiderea expoziţiei de bază a Mu
zeului de istorig naturală din Si
biu, unul din principalele puncte 
de atracţie a interesului sibian şi 
a numeroşilor oaspeţi zilnici ai 
municipiului nostru, eveniment la 
care au participat: loan Prică, se
cretar al Comitetului judeţean Si
biu al P.C.R., Maria Fanache, pre
şedinta Comitetului judeţean 
pentru cultură şi educaţie socia
listă, reprezentanţi ai organelor 
locale, un numeros public. După 
cum se ştie, expoziţia de bază a 
fost închisă pentru public din anul 
1968, cînd întreaga clădire a intrat 
intr-o etapă de reparaţii şi reame- 
najări. Profitind de această împre
jurare, harnicul colectiv de specia
lişti ai muzeului a deschis o amplă 
acţiune de restaurare ă vechilor 
colecţii, de recondiţionare şi de re
organizare a lor pe baza celor mai 
noi date ale cercetării muzeogra
fice contemporane. Paralel cu a- 
ceasta lucrătorii instituţiei au mun
cit cui hărnicie şi cu pricepere pa 
linia îmbogăţirii cu exponate noi 
a colecţiilor existente, prin achi
ziţionarea unor piese valoroase şi 
prin acţiuni diverse de qolect^re 
în teren. In acest sens se remarcă

expediţiile unor colective ale mu
zeului în Delta Dunării şi în Do- 
brogea, făcute In primăvara anului 
trecut, precum şi cele mai puţin 
spectaculoase în Munţii Carpaţi 
şi în împrejurimile Sibiului.

Dispunind de un spaţiu mai larg 
faţă de anii trecuţi, cu condiţii de 
încălzire şi iluminat îmbunătăţite, 
expoziţia are acum un caracter, 
continuu, nefragmentat, mai bine 
structurat pe săli şi pe colecţii, In 
vederea atingerii scopului tematic 
general: sistematica lumii animale, 
în evoluţia ei de la formele cele 
mai simple şi pînă astăzi. Două 
panouri mari, cu arborele filoge- 
netic al lumii animale (pentru ne
vertebrate şi pentru vertebrate) 
sintetizează expresiv programul 
expoziţiei, contribuind la sporirea 
aportului In eficacitate, la plasa
rea expoziţiei sibiene Intre cele 
mai moderne din ţară.

Evenimentul redeschiderii expo
ziţiei sibiene a dat prilejul unei 

' reuniuni de specialişti în domeniul 
muzeografiei din Sibiu şi din alte 
centre ale ţării, In cadrul unei bo
gate sesiuni ştiinţifice, care s-a 
ţinut slmbătă după-amiază în sala 
de conferinţe a Muzeului Brukem- 
thal. Aci au prezentat comunicării 
dr. Cornel Irimie, Marcel loan 
Doltu, Erika Schneider Binder, 
Eckbert Schneider, Dan Stănescu 
şi Peter Zsivanovitz.

ion  r ru

Festivalul „PE PLAIURI
In cadrul acţiunilor Iniţiate da 

Centrul de îndrumare a creaţiei 
populare şi a mişcării artistica do 
masă Sibiu, în cinstea Conferinţei 
Naţionale a partidului, duminică, pe 
scena ridicată în faţa căminului cul
tural din Sălişte, au evoluat for
maţii artistice româneşti şi germane 
aparţinînd localităţilor Poiana Sibiu
lui. Gura Riului, Sîngătin, Săcel, 
Amnaş şi Sălişte, reunite în cea 
de-a Il-a ediţie a festivalului „Pe 
plaiuri ’mărginene".

Manifestarea debutează cu o reu
şită paradă a portului popular, pri
lej cu care am admirat încă o dată 
frumoasele costume din zona măr- 
ginimii Sibiului.

Programul artistic este deschis de 
fanfara căminului cultural din Am
naş, pregătită de Dieter Wagner, în 
interpretarea căreia s-a ascultat un 
potpuriu de cîntece germane (polci, 
valsuri, marşuri, lăndler). Evoluează

cartea
Există la foarte mulţi nespe- 

cialişti — şi pe alocuri şl la cite 
unii profesionişti ai domeniului 
— tendinţa de a privi trecutul 
istoric omiţînd complexitatea şi 
suculenţa faptului de viaţă. în- 
tr-o asemenea viziune vremile 
tevolute sínt populate cu umbre 
umane şi cu personalităţi înfă- 
ţişîndu-se linear, superficial. Se 
uită faptul că omul a fost întot
deauna solicitat de bucurii şi du
reri, propulsat de elanuri, apt 
pentru u visa, caracterizat prin 
întrebări şi convingeri. Epocile 
anterioare nu au fost ale unor 
generaţii de semizei, dar nici ala 
unora de păpuşi mecanice. Omul 
de altădată era. pe multe dintre 
coordonatele sale fundamentale 
caracteristice, aidoma celui da azi. 
Numai o studiere pertinentă, o 
înţelegere cit mai intimă a vieţii 
lui poate duce la studii istorice 
cu adevărat realiste, ştiinţifice. 
Şi spunînd acestea îmi amintesc 
de un profesor oare nu obosea 
să repete elevilor săi că doar din 
momentul cînd se vor simţi şi 
ei transpirind din greu alături de 
sclavii constructori ai piramide
lor, vor putea înţelege întrutotul 
spiritul şi trăsăturile timpului 
respectiv.

Am spus toate acestea deoare
ce cea mai recentă carte a isto
ricului sibian Carol Göllner, a- 
părută în limba germană (titlul 
original Siebenbürgische Städte 
im Mittelalter), e o contribuţie 
preţioasă tocmai în direcţia uma
nizării, însufleţirii trecutului. Au
torul, din capul locului, nu şi-a 
propus să aducă o cercetare ex
haustivă, sub toate aspectele, a 
ceea ce a însemnat oraşul medie
val transilvănean în dezvoltării 
lui- Ci a intenţionat tocmai — şi 
a reuşit — să ne apropia viaţa

de zi cu zi a acestuia, adoptlnd 
în acest scop o tehnică mozii- 
cală, alăturînd şi amalgamlnd 
deci in textura volumului nume
roase — cum le numeşte însuşi 
în Introducere — „tablouri coti
diene*. E vorba, dacă vreţi, de o 
lucrare de relaxare pentru cel 
ce a r©3lizat-o. Relaxare în sen
sul ancorării in lumea anec
doticului şi pitorescului, ca un 
răgaz între două tomuri so
bre, cu numeroase note la 
subsol. Dar în nici un caz din 
punct de vedere al elaborării sau 
al bogăţiei şi complexităţii ma
terialului informativ şi docu
mentar încorporat (se apalează 
constant la literatura de speciali-

din Transilvania sub o mare di
versitate de aspecte. Pornind de 
la activitatea productivă din ate
lierele meşteşugăreşti breslaşe, 
de la condiţiile de viaţă ale ce
tăţenilor acestor burguri şi pînă 
la mijloacele de distracţie pe care 
şi le ofereau. Sínt aduse ele
mente interesante cu privire la 
organizarea oraşelor, organele 
autorităţii publice, familii, Con
cepţiile morale şl de altă natură 
ale locuitorilor, superstiţii, des
pre medicina vremii (nu puteau 
lipsi nici referirile la cruntele 
molimi ce decimau pe atunci 
populaţia), organizare! vînători- 
lor şi practicarea braconajului, 
activititea hotelieră şi modalită-

CAROL GÖLLNER: Oraşeie din 
Transilvania în Evul mediu

tale mai veche şi mai nouă şi la 
mărturiile Evului mediu transil
vănean).

Şi mai e ceva: nici o clipă au
torul nu se lasă totuşi furat de 
amănunt, fie el oricît de îmbie
tor, nu cultivă culoarea şi parfu
mul in sine. Ci a reuşit să ob
ţină ceea ca de la bun început 
îşi propusese, anume ca „tipicul 
să nu fie eclipsat printr-o supra
solicitare a individualului". Drept 
urmare, paginile cărţii reflectă 
caracteristicile dominante ale me
diului şi timpului respectiv, atri
but ce constituie, la urma urme
lor, principalul indice pentru va
loarea scrierii pe care o comen
tăm.

Cirol Göllner ne prezintă via
ţa diurnă a -oraşelor medievale

ţiie d i transmitere a veştilor şi 
de efectuare a călătoriilor etc. 
Nu e scăpată din atenţie — ba 
dimpotrivă — nici important! 
problemă a vieţuirii alături, aci, 
in Transilvania, a românilor, sa
şilor, ungurilor şi a  populaţiei de 
alte naţionalităţi-

Totul fără a se urmări în mod 
strict, dat fiind profilul oarecum 
aparte al cărţii, succesiunea cro
nologică în relatarea aspectelor, 
ci mai degrabă tinzîndu-se în di- 
racţii realizării unui tablou ge
neric, pe aspecte şi laturi, a ceea 
ce a fost, în specificul său, ora
şul transilvănean pe parcursul 
întregului Ev mediu.

Cltateie selectate sínt foarte 
expresive în acest sens, -ale fă- 
etnţ? vil stările de lucruri şî men*— a» uc a^iuy.a y* uiuiuo a vrcşciur meaiever« cuiy vu siarua oe iucrun şj

talităţile vremii, pînă la nuanţa 
ironiei şi glumei sănătoase. Iar 
ilustraţia — de foarte bună cali
tate, inclusiv ca realizare tehni
că — completează fericit, în par
te color, imaginile oferita de text, 
reproducînd momente arhitecto
nice şi de artă, vestigii şi pro
duse ale breslelor, porturi şi cu
sături vechi, intr-un cuvânt adu
când un plus util în direcţia e- 
vocării cît mai concrete a atmos
ferei epocii.

Credem că din cele arătata pînă 
acum a reieşit deja de la sine 
faptul că această scriere, nere- 
nunţînd la exigenţele ştiinţifice 
şi deci arătîndu-se O! foarte uti
lă şi cercetătorului de speciali
tate (ea are la sfîrşit şi o bo
gată listă bibliografică), prezintă 
totodată şi un caracter de largă 
accesibilitate (dorindu-şi lucrarea 
deschisă către un public mai ex
tins, Carol Göllner a evitat abor
darea unor probleme încă insu
ficient elucidate de studiile is
torice, manţinîndu-se numai în 
zona lucrurilor certe). Preocupa
rea aceasta lăudabilă în direcţia 
realizării rolului instructiv-edu- 
oativ al scrisului istoric e de fapt 
o mai veche constantă a activi
tăţii autorului şi ea putea fi ci
tită şi în volumul anterior pe 
care ni l-a oferit: Procese de 
vrăjitorie în Transilvania (He
xenprozessen in Siebenbürgen). 
Şi o dovadă că o asemenea orien
tare nu e dăunătoare caracteru
lui ştiinţific al unei scrieri is
torice e dată de faptul că, real
mente, Oraşele din Transilvania 
in Evul mediu constituie una din 
realizările cele mai importante 
ala unei vieţi de continuu stu
diu şi de cercetare.

Pentru că ne-a dat posibilita
tea să o cunoaştem şi pentru con
diţiile grafice deosebite prin in
termediul cărora ne-a oferit a- 
ceastă posibilitate, Editura ştiin
ţifică merită şi ea a fi amintită 
In mod expras,
u-i, EUGEN ONU

apoi grupul vocal feminin din 
Poiana Sibiului, care a interpretat 
mai multa prelucrări de folclor.

Partea coregrafică a spectacolului 
a fost susţinută de mai multe for
maţii de dansatori din Sîngătin (in
structor Nicolae Troancă), Gura Rîu- 
lui (instructor Vasile Triştiu), Săcel 
şi Sălişte.

O frumoasă prezentare a avut şi 
grupul vocal din Sălişte (instructor 
Ion Sasu) în interpretarea căruia am 
ascultat melodiile populare româ
neşti; „Mă cunosc că-s sălişteancă", 
„Sínt copilă de la munte*, „Hai bade 
de la mioare", precum şi grupul vo
cal din Amnaş (instructor Gerlinde 
Hensel) care a executat piesele în 
limba germană „Moara veche", „Sub 
teiul din grădină*, „Ascultă cine 
vine de afară". Mult apreciate de 
public au fost solistele de muzică 
populară M. Victoriţa şi Doina Popa.

Manifestarea se încheie cu un 
scurt program de muzică populară 
românească şi germană interpretată 
de formaţia de fanfară din Amnaş, 
după care, în pavilionul din parc 

/urmează hora ţărănească.
In ansamblu, spectacolul a plăcut 

publicului, care a umplut parcul din 
faţa căminului cultural şi a răsplătit 
cu aplauze strădania artiştilor ama
tori ce au evoluat pe scenă.

NICOLAE SCUTEA

I Conferinţe, spectacole
Dumbrăveni. La Casa. orăşenească 

de cuitură, Vaier Pleşca a făcut o 
informare despre „Cum întîmpină oa
menii muncii din Dumbrăveni, Con
ferinţa Naţională a Partidului Comu
nist Român“.

*
Cîrţişoara. Directorul şcolii gene

rale, Nicolae Budac, a prezentat în 
faţa sătenilor expunerea: „îndeplini
rea sarcinilor stabilite de Conferinţa 
Naţională din 1967 şi de Congresul 
al X-lea al P.C.R. şi sarcinile ce ne 
stau în faţă în întîmpinarea Confe
rinţei Naţionale a P.C.R. din 19—21 
iulie 1972“.

A urmat un program artistic dat 
de elevii şcolii generale din loca
litate.

*
Mediaş. In sala Casei de cultură 

a municipiului, harnicul colectiv al 
Teatrului popular a prezentat pre
miera teatrală cu piesa „Şantajul“ 
de Ştefan Berciu. Regia aparţine ac
torului Constantin Codrescu din 
Bucureşti.

*
Ocna Sibiului. In întîmpinarea Con- 

ferinţei Naţionale a partidului, for
maţiile artistice ale Casei orăşeneşti 
de cultură au prezentat în staţiunea 
Ocna Sibiului (băi) spectacolul fol
cloric intitulat „Cînt şi joc din ţara 
mea“.

Spectacolul a cuprlrut cîntece sl 
jocuri populare, duete în limba ro
mână şi germană, momente yesele, 
recitări.

Ca închiderea universităţilor popa» 
tur* dia Tălmadu si Clsnădie, ta fals

in  concursul vltrlnerllor- 

decoratori de la Timişoara

Centrul de 
librării Sibiu — 
locul II pe ţară!

In zilele de S—7 iunie, în oraşul 
de pe Baga s-a organizat, sub egida 
Centralei cărţii în colaborare cu 
Centrul de librării Timişoara, un in
teresant concurs al vitrinierilor de
coratori. Au participat reprezentanţi 
din majoritatea centrelor de librării 
din ţară. Concursul, pus sub egida 
manifestărilor prilejuite de „Anul 
internaţional j&l cărţii", a relevat ca
pacitatea de concepţie-creaţie a vi
trinierilor decoratori ce activează în 
munca cu cartea, constituind tot
odată un util schimb de experienţă.

In urma punctajului acordat de 
Juriu, vitrina „Anul internaţional al 
cărţii*, prezentată de C.L. Sibiu a 
obţinut locul al Il-lea pe ţară. Acest 
succes se înscrie în continuarea 
unei frumoase tradiţii sibiene în 
munca cu cartea.

La realizarea vitrinei sibiene cla
sate pe locul al Il-lea o contribuţie 
principală au avut vitrinierii decora
tori Witta Ziegler şi Friedrich Roth. 
Pe locul I s-a clasat C.L. Constanţa.

In ultima zi a întrecerii, în sala 
festivă a Comitetului judeţean Timi
şoara pentru cultură şi educaţie so
cialistă, a avut loc simpozionul in
titulat Literatura română contempo
rană şi producţia editorială. Simpo
zionul s-a desfăşurat sub patronajul 
editurilor „Albatros* şi „Facla*, ul
tima de curînd îniiinţată la Timi
şoara. Ca o concluzie generaliza
toare a consfătuirii s-a relevat im
portanţa unui studiu foarte atent al 
preferinţelor literare ale marelui 
public, necesitatea de a se edita 
opere literare vii, puternic ancorate 
In realitatea dinamică a societăţii 
noastre socialiste.

C. V.

In prezenţa reprezentanţilor 
organelor locale de partid şi de 
stat, duminică au avut loc fes
tivităţile de sărbătorire a 25 de,, 
ani de la înfiinţarea Liceului! 
agricol Sibiu. Au participat 

; elevi, profesori, educatori, foşti 
• elevi şi foşti membri ai valoro- 
î sului corp profesoral sibian,
5 reprezentanţi ai ministerelor - 
\ educaţiei şi învăţământului, ■
£ agriculturii, industriei alimen- :
I tare şi apelor, ai unor şcoli :
■ agricole din ţară, ai organelor £
I agricole judeţene, numeroşi I 
“ invitaţi.

A fost vizitată expoziţia di
dactică — bine organizată în 
incinta şcolii — care a oferit 
oaspeţilor posibilitatea formării 
unei bogate imagini asupra pro
digioasei activităţi de instruire 
şi educaţie a tinerei generaţii 
ce se desfăşoară în cadrul 
cursurilor Liceului agricol si
bian.

Apoi, în sala Teatrului de 
stat au avut loc festivităţile 
aniversare. In cuvîntul rostit la 
deschidere de profesorul Ale
xandru Galea, inspectorul ge
neral al Inspectoratului jude
ţean pentru educaţie şi învăţă- 
mînt, a fost relevată semnifi
caţia momentului omagial, con
tribuţia şcolii sibiene de agri
cultură la formarea cadrelor de 
specialişti necesari agriculturii 
socialiste. Profesorul emerit 
ing. Petru Munteanu, directorul j 
Liceului agricol Sibiu, a prezen- £ 
tat apoi o amplă informare cu 
privire la etapele parcurse de 
şcoala sibiană de agricultură de 
la înfiinţare şi pînă în prezent. 
Cuvinte omagiale au rostit dr. 
ing. Teodor Marian, directorul 
Direcţiei de învăţămînt şi pro
pagandă din M.A.I.A.A., ing. D. 
Cojocaru, inspector general în 
Ministerul Educaţiei şi învăţă
mântului, ing. Vasile Dorea, din 
partea Departamentului agri
culturii de stat din cadrul 
M.A.I.A.A., prof. Gh. Prodan, 
primul director al şcolii sibiene 
de agricultură, conf. dr. I. Mu- 
răşan, de la Institutul agrono
mic „Dr. Petru Groza“ din Cluj, 
prof. emerit ing. Petru Botiş, 
dir. Liceului agricol Timişoara, 
foştii elevi ai şcolii, inginerii Eu
gen Lazu, loan Cristea, Victor „ 
Cazacu, loan Năstase, med. vet. 
V. Vîrcolacu, Eug. Balteş, re
prezentantul organizaţiei U.T.C. 
din şcoală şi al comitetului de 
părinţi.

A urmat apoi un frumos şi 
bogat program artistic — cul
tural prezentat de formaţiile
artistice ale şcolii agricola si-, 
biene. fi

i in 
i memóriám
si

unui mare număr de auditori, Jean 
Popescu, director adjunct al Cabi
netului judeţean de partid, a prezen
tat tema „Despre unele probleme ale 
situaţiei internaţionale*.

Expunerea a fost ascultată cu deo
sebit interes de către cei prezenţi.

NIC. MOLODEŢ

Casa armatei din Sibiu a găz
duit un emoţionant concurs Cina 

J ştie răspunde, intitulat: „In me- 
I móriam — popas în laţa efigiilor
I istoriei patriei", organizat în cola- 
, borara cu comitetul U.T.C. din 
, şcoala militară da ofiţeri activi 
( „Nicolae Bălcescu".
( Concursul, avînd o numeroasă 
(asistentă — tineri muncitori, mi- 

0  litari, elevi — a constat din între- 
”  bări însoţite de proiecţii de dia

pozitive, citirea de fragmente din 
0  cronici, din monografii istorice, de 
^'versuri din creaţia poetică romá
ja nească, prezentarea de fotografii, 
a  tablouri, picturi, plăci comemora

tive, monumente istorice, mau- 
solee, chipuri de eroi.

•  Episoadele evocate, figurile de 
eroi amintiţi, descifrarea inscrip-

*  fiilor imortalizate In efigiile isto- 
^iriei au atîrnit u* profund ecou în 
I« inimile participanţilor.
®  Li. col. VICTOR NEGHINA

Dansuri populare româneşti, executat* da elevii Şcolii generale din

STfeifl
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D eschiderea lucrărilo r C onferinţei 
la nivel ina it a 

O rganizaţiei U nităţii Africane
Rabat 12. — Trimisul special Ager- 

■(btes, Nicolae Badea, transmite: Luni
• »ara, s-a deschis, în capitala maro
cană, cea de-a IX-a Conferinţă la 
nivel înalt a Organizaţiei Unităţii 
Africane. A luat cuvîntul, de ase
menea, secretarul general al O.N.U-, 
Kurt Waldheim.

Cuvîntul de deschidere a fost ros
tit de regele Hassan al II-lea al Ma
rocului.

In ajunul deschiderii conferinţei, 
»ecrelarul general al O.U.A., Diallö 
Dalii, a subliniat că reuniunea va 
permite participanţilor să f^c:ă un 
amplu bilanţ al realizărilor, precum 
si al problemelor încă nerezolvate 
tn cei nouă ani care au trecut de 
la prima reuniune la nivfel înalt a 
O.U.A., să traseze liniile directoare 
ale activităţii de viitor a organizaţiei. 
La conferinţă iau parte şefi de stat 
*i guvern, ori reprezentanţi ai aces
tora, din 40 de state africane, par
ticipare pe care nu a cunoscut-o în
că organizaţia de la .crearea sa, în 
1963.

Pe agenda de lucru a conferinţei
• e află înscrise peste 30 de proble
me, un loc primordial ocupîndu-1 lup
ta împotriva colonialismului şi dis
criminării rasiale, precum şi acor
darea unui sprijip sporit mişcărilor 
de eliberare naţională, sub toate for
mele. Celelalte probleme se referă

Delegaţii 
româneşti 

peste hotare
SOFIA 12. — Corespondentul 

Agerpres, Constantin Amariţei, 
transmite: Luni, a sosit la Soţia 
delegaţia română, condusă de to
varăşul Leonte Răutu, membru al 
Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., care va participa la fes
tivităţile prilejuite de cea de-a 
90-a aniversare a naşterii lui 
Gheorghi Dimitrov.

Delegaţia a iost întimpinată, ia 
sosire, de Pencio Kubadinski, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
a! P.C. Bulgar, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, Laliu 
Gancev, secretar al Consiliului 
Naţional al Frontului Patriei, 
Boris Dimitrov, membru al Birou
lui Executiv al Consiliului Cen
tral al Sindicatelor, de activişti 
ai C.C. ai P.C. Bulgar.

A fost prezent ambasadorul Re
publicii Socialiste România la 
Sofia, Nicolae Blejan.

LONDRA 12 — Corespondentul 
Agerpres, Nicolae Plopeanu, 
transmite: Delegaţia economică 
guvernamentală română, condusă 
de Ion Păţan, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, ministrul 
comerţului exterior, car.e se află 
Intr-o vizită în Anglia, a început 
luni convorbirile oficiale cu John 
Davies, secretar de stat al De
partamentului Comerţului şi In
dustriei din Marea Britanie. Cu 
acest prilej, au fost abordate pro
bleme privind dezvoltarea rela
ţiilor de colaborare şl cooperare 
economică dintre ţara noastră şi 
Marea Britanie.

BERLIN 12 — Corespondentul 
Agerpres, Ştefan Deju, transmi
te: Delegaţia de activişti ai Par
tidului Comunist Român, condu
să de tovarăşul Vasile Potop, 
membru al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului judeţean 
Iaşi al P.C.R., care, la invitaţia 
C.C. al P.S.U.G., a făcut o vizi
tă In R.D. Germană pentru 
schimb de experienţă, a avut în- 
tilniri cu activişti de partid şi 
de stat în capitală şi alte loca
lităţi.

la situaţia din Orientul Apropiat şi 
din Indochina, coordonarea şj inten
sificarea cooperării economice. Sint 
supuse spre examinare 17 rezoluţii 
elaborate de Consiliul Ministerial al 
O.U.A., care a precedat reuniunea 
şefilor de stat. Rezoluţia cu privire 
la Rhodesia subliniază necesitatea 
unei lupte susţinute pentru restabi
lirea drepturilor legitime ale popu
laţiei Zimbabwe şi se pronunţă pen
tru menţinerea sancţiunilor politice, 
diplomatice, economice şi de altă na
tură, stabilite de O.N.U. împotriva 
guvernului de Ia Salisbury, pina ce 
actualul regim rasist va fi abolit. 
Rezoluţia asupra Namibiei recunoaşte 
legitimitatea luptei poporului din Na
mibia, inclusiv calea armată, împo
triva regimului rasist de la Pretoria, 
subliniază dreptul inalienabil al po
porului namibian la libertate şi in
dependenţă.

Actualul preşedinte în exerciţiu al 
O.U.A., Moktar Ould Daddah, şeful 
statului Mauritania, va prezenta con
ferinţei raportul „Comitetului celor 
zece“, însărcinat cu sprijinirea solu
ţionării pe cale politică a crizei din 
Orientul Apropiat. Conferinţa ur
mează să aleagă noul secretar gene
ral al O.U.A., post pentru care can
didează actualul titular, Diallo Telli, 
ministrul justiţiei din Volta Superi
oară, Malik Zorome, şeful diploma
ţiei somaleze, Omar Ghaleb, şi gha- 
nezul Quaison Sackei, fost preşedinte 
al Adunării Generale a O.N.U.

Lucrările celei de-a IX-a Conferinţe 
la nivel înalt a O.U.A. vor dura pînă 
la 15 iunie.

Declaraţia M.A.E. 
al R. P. Chineze în legătură 

cu bombardamentele 
americane în R. D. Vietnam

Pekin 12 (Agerpres). — Agenţia 
China Nouă anunţă că, la 12 iunie, 
Ministerul Afacerilor Externe al 
Republicii Populare Chineze a dat - 
publicităţii o declaraţie în care se 
arată: „Statele Unite nu numai că 
au minat şi blocat porturile R.D. 
Vietnam, trimiţînd zilnic un mare 
număr de avioane şi nave de război 
în raiduri sălbatice împotriva a nume
roase oraşe, sate şi localităţi de coastă, 
ci au extins, totodată, regiunile bom
bardate pînă în apropiere de gra
niţa chino-vietnameză, ameninţînd 
securitatea R.P. Chineze". Aceste 
acţiuni, subliniază declaraţia, con
stituie noi acte de război împotriva

poporului vietnamez şl, în acelaşi 
timp, grave provocări împotriva po
porului chinez.

După ce arată că guvernul şi po
porul chinez condamnă imperialis
mul american pentru noua escala
dare a războiului, că R.P. Chineză 
şi R.D- Vietnam sínt vecini strîns 
legaţi, că popoarele chinez şi viet
namez sínt tovarăşi şi fraţi, decla
raţia M.A.E. ui R.P. Chineze subli
niază: „Indiferent ce împrajurări ar 
putea să apară în acest război, noi 
vom sprijini cu hotărîre popoarele 
vietnamez şi uite popoare din Indo
china in războiul ]or de rezistenţă, 
pînă la obţinerea victoriei finale“.

Atacuri lansate 
de patrioţii sud set siamezi

Vietnamul de sud 12 (Agerpres). 
— Potrivit relatărilor agenţiilor de 
prbsă, forţele armate populare de 
eliberare din Vietnamul de sud au 
lansat, luni, noi atacuri împotriva 
poziţiilor deţinute de trupei a mario
netă in regiunea Saigonului. In 
cursul nopţii de duminică spre luni, 
patrioţii au declanşat un tir masiv 
de artilerie grea împotriva puncte
lor întărite ale inamicului din loca
litatea Suen Mok, aflată la 80 km 
sud-est de Saigon,

După o intensă pregătire de arti- 
larie, unităţile F.N.E. au atacat, de 
asemenea, garnizoana Tuen Binh din

Delta Mekongului. Lupte puternice 
au fost înregistrate în zona aflată l i 
sud de An Loc, de-a lungul şose
lei strategice nr. 13, şi în regiunea 
Piatourilor Centrale, unde forţele 
patriotica au dat o serie de lovituri 
bazelor inamicului situate la nord 
de oraşul Kontum.

Bombardierele strategice „B-52* au 
efectuat, in cursul nopţii, 13 raiduri 
asupra zonelor eliberate din Viet
namul de sud, în jurul of-aşelor Hue, 
Kontum, An Loc şi în povincia de 
coastă Binh Dinh.

Peter Peterson 
despre perspecti

vele comerţului 
americano-sovietic

Washington 12 (Agerpres). — Mi
nistrul comerţului al S-U.A., Peter 
Peterson, a acordat un interviu a- 
genţiei Associated Press în legătură 
cu perspectivele comerţului ameri- 
cano-sovietic.

Statei a Unite Şi Uniunea Sovieti
că, a declarat el, pot realiza înţe
legeri în unele probleme fundamen
tale ale comerţului ca, de pildă, a- 
cordarea clauzei naţiunii celei mai 
favorizate, tranzacţiile pe baza legii 
de Smprumut-închiriare, precum şi 
bazele pe care partea americană'es
te dispusă să acorde credite prin in
termediul Băncii de import-export 
a S.U.A. Apreciez, a menţionat mi
nistrul american, că unele din aces
te probleme vor putea fi discutate 
pînă la sfîrşitul acestui an. însuşi 
faptul creării Comisiei mixte ame- 
ricano-sovietice arată că putem rea. 
liza un anumit progres în acest do
meniu.

Statele Unite, a menţionat Peter
son, ar putea oferi Uniunii Sovie
tice strunguri şi utilaje. El a arătat, 
totodată, că S.U.A. sínt interesate 
în achiziţionarea din U.R.S.S. a unor 
materii prime, in special gaze natu
rale. De asemenea, Uniunea Sovie. 
tică produce diverse substanţe chi
mice care prezintă intares pentru 
partea americană.

Dezvoltarea relaţiilor cu Uniunea 
Sovietică, a declarat Peterson, va 
influenţa în mod pozitiv balanţa 
comercială a Statelor Unite-

SOMALIA. Mogadiscio. „Ţelul noslru — construirea societăţii socialiste*, 
„Socialismul garantează pacea, democraţia şi progresul social!”, „Trăiască 
socialismul!". Cu asemenea lozinci s-a desfăşurat în capitala Somaliei un 
miting de masă in sprijinul noii legislaţii privind îmbunătăţirea condiţiilor 
de muncă şi creşterea bunăstării oamenilor muncii, adoptate de Consiliul 
Revoluţionar Suprem din Somalia. Noua legislaţie a muncii garantează lucră

torilo r republicii dreptul la muncă, concediu plătit, pensii şi alte avantaje 
sociale. în foto: aspect din timpul mitingului

Cu privire la revizuirea 
acordurilor filipino-americane

•  GRUPUL DE LUCRU COMUN AL 
PARTIDULUI COMUNIST FRANCEZ 
ŞI AL PARTIDULUI SOCIALIST s-a
întrunit într-o nouă şedinţă de lu
cru, inaugurînd etapa de redactare 
l  textelor, a anunţat ziarul ,,1'Hu- 
Jnanité'. Următoarea şedinţă a fost 
stabilită pentru data de 15 iunie.

’ Cele două partide au hotărît în 
principiu să organizeze o întîlnire 
ia cel mai înalt nivel pentru a exa
mina stadiul discuţiilor în vederea 
elaborării unui program comun de 

.guvernămînt, a afirmat Claude Es
ther, secretar naţional al P.S.F., în 
cursul unei reuniuni a partidului 
său.

•  PESTE 10 000 DE LOCUITORI AI 
ORAŞULUI SUD-AFRICAN JOHAN
NESBURG, printre care numeroşi 
studenţi, au participat la o nouă 
manifestaţie împotriva politicii de 
apartheid. Politia a intervenit cu 
brutalitate pentru a dispersa pe de
monstranţi; au fost rănite numeroase 
persoane.

Potrivit relatărilor agenţiei Asso
ciated Press, poliţia sud-africană a 
operat peste 600 de arestări în cursul 
demonstraţiilor împotriva aparthei
dului care au avut loc în ultimele 
zile în oraşele Johannesburg, Cape
town, Pretoria şi Durban. Printre 
arestaţi se află 26 de studenţi de la 
Universitatea Witmatersrand, din Jo
hannesburg, care au fost deferiţi 
deja tribunalului.

•  AGENŢIA TASS ANUNŢĂ CÄ,
lntr-o şedinţă comună, comisiile pen
tru probleme externe ale Sovietului

Manila 12 (Agerpres). — Intr-un 
mesaj radiodifuzat, rostit cu prile
jul aniversării zilei independenţei 
naţionale, preşedintele Filipinelor, 
Ferdinand Marcos, a reafirmat ho- 
tărîrea guvernului său de a proce
da la revizuirea acordurilor militare 
şi economice încheiate cu Statele 
Unite, informează agenţia United 
Press International. Simbolul cel mai 
pregnant al prezenţei americane în 
Filipine este existenţa celor două 
baze — una navală, în golful sudic, 
cealaltă — aeriană, în localitatea 
Clark, ambele implicate în sprijin 
logistic acordat trupelor Statelor 
Unite din Vietnam, a spus Marcos. 
Revizuirea tratatelor militare şi e- 
conomice cu Statele Unite, a  adău
gat el, trebuie să fia profundă şi eît 
se poate de urgentă.

Preşedintele Marcos a arătat că 
vor fi adoptate şi alte măsuri peri-

Uniunii şi Sovietului Naţionalităţilor 
ale Sovietului Suprem al U.R.S.S. au 
recomandat Prezidiului Sovietului 
Suprem ratificarea Tratatului de 
prietenie şi colaborare sovieto-ira- 
kian, semnat la 9 aprilie la Bagdad.

Membrii comisiilor au dezbătut şi 
aprobat în unanimitate propunerea 
privind ratificarea tratatului, prezen
tată Prezidiului Sovietului Suprem 
de către guvernul sovietic.

tru a sprijini dezvoltarea econo
miei şi culturii filipineze. „Conside
răm că independenţa noastră ar fi 
lipsită de conţinut atîta timp cit nu 
reuşim să na eliberăm pe deplin de 
sub influenţa şi controlul străin", a 
declarat preşedintele Ferdinand 
Marcos.

Washington 12 (Agerpres). — Pur
tătorul de cuvînt al Departamentu
lui de Stat., Charles Bray, a decla
rat ziariştilor că „Statele Unite in
tenţionează să menţină pe o perioa
dă nelimitată forţale lor militare în 
Filipine“. El a precizat că Adminis
traţia americană a informat guver
nul de la Manila despre această 
intenţie, într-o notă de răspuns la 
cererea Filipinelor de ti cunoaşte 
punctul de vedere oficial al State
lor Unite în legătură cu viitorul ba
zelor lor d? pe teritoriul filipinez.

•  DUPĂ CUM INFORMEAZĂ Ä- 
GENŢIA D.P.A., într-o declaraţie tă
cută reprezentanţilor presei, la 
München, Walter Scheel, preşedin
tele Partidului Liber-Democrat din 
R.F. a Germaniei, a relevat In legă
tură cu echilibrul precar din Bun
destag, că partidul său nu este dis
pus să accepte, acum sau după or
ganizarea de noi alegeri, o nouă 
coaliţie cu U.C.D.—U.C.S. Scheel a

Lucrările Congresului Mişcării 
Sindicale Revoluţionare 

din R. S. Cehoslovacă
Prag a 12 — Corespondentul Ager

pres, C. Prisăcaru, transmite: In
Sala congreselor din Parcul de Cul
tură şi Odihnă „Julius Fucik* din 
Praga s-au deschis, luni dimineaţă, 
lucrările celui -de-al VIII-lei Con
gres al Mişcării Sindicale Revolu
ţionare din R.S. Cehoslovacă. Con
gresul va dezbate activitatea sindi
cală desfăşurată în ultimii patru ani, 
va stabili sarcinile pentru actuala 
etapă a construcţiei socialiste, şi va 
alele organele conducătoare ale or
ganizaţi ai.

La lucrările congresului participă 
peste 1 500 de delegaţi, reprezentînd 
pe cei 5 milioane de membri ai or
ganizaţiei, precum şi oaspeţi din 
peste 70 de ţări. Din partea Uniunii 
Generale a Sindicatelor din Româ
nia participă o delegaţie condusă 
de tovarăşul Virgil Trofin, membru 
al Comitetului Executiv, al Prezi
diului Permanent al C.C. al P.C.R., 
preşedintele Consiliului Central al 
U.G.S.R. Conducătorul delegaţiei 
române, precum şi ai celorlalte de
legaţii au luat loc în prezidiul con
gresului.

In prezidiu se aflau, de asemenea, 
secretarul general al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia, Gustav Husak, 
preşedintele republicii, Ludvik 
Svoboda, preşedintele guvernului 
federal, Lubomir Strougal, alţi con
ducători de partid şi de stat ceho
slovaci.

Ladislav Abraham, preşedintele 
Consiliului Central al sindicatelor 
slovace, vicepreşedinte al Consiliu
lui Central al Mişcării Sindicale 
Revoluţionare clin Cehoslovacia, a 
salutat delegaţiile străine prezente 
la lucrările congresului.

Raportul asupra activităţii desfă
şurate de sindicatele cehoslovace în 
perioada dintre cele două congrese 
a fost prezentat de Karel Hoffmann, 
membru ai Prezidiului C-C. al P.C. 
din Cehoslovacia, preşedintele Con
siliului Central al Mişcării Sindicali 
Revoluţionare din Cehoslovacia.

In şedinţa de după-amiază a luat 
cuvîntul Gustav Husalc, secretar ge
neral al C.C. al P.C. din Cehoslo-

Rezultatele preliminarii 
ale alegerilor din Bavaria

La 25 aprilie, Consiliul Comanda
mentului Revoluţiei al Republicii 
Irak, organul suprem al puterii, a 
ratificat tratatul sovieto-irakian.

0 LA TRIBUNALUL SPECIAL DIN 
MADRID, anunţă ziarul L'Unila", a 
început la 10 iunie, un proces îm
potriva a 22 de persoane care se 
opun actualului regim, acuzate de 
propagandă ilegală, şi de asociere 
interzisă — ca urmare a constituirii 
în provincia Murcia a unui comitet 
provincial al Partidului Comunist 
din Spania.

Procurorul a cerut pedepse variind 
între şase luni şi 12 ani de închi
soare şi amenzi între 5 000 şi 50 000 
de pesetas.

afirmat că, în afara unor „imagini 
sumbre privind prăbuşirea econo
miei vest-germane, opoziţia U.C.D.— 
U.C.S, nu şi-a clarificat propriile 
concepţii tn domeniile economic, 
financiar şi social-politic". „Aven
tura" cu U.C.D.—U.C.S., a declarat 
Scheel, este prea riscantă pentru 
P.L.D. spre a fi luată în considerare.

0 ZIUA DE IERI A FOST MAR
CATĂ IN IRLANDA DE NORD de o
recrudescenţă a actelor de violenţă, 
precum şi de ciocniri armate între 
trupele britanice staţionate în Ul
ster şi elemente înarmate ale celor 
două comunităţi.

După două zile de demonstraţii or
ganizate de extremiştii protestanţi, 
care au ridicat, din nou, în unele 
locuri baricade, în cartierul Ardoyne,

Bonn 12 (Agerpres). — Potrivit 
unor rezultate preliminarii, în ale
gerile comunale şi districtuale des
făşurate duminică în landul vesţ-ger- 
man Bavaria, candidatul din partea 
Partidului Social-Democrat la func
ţia de primar al oraşului München, 
George Kronawitter, a întrunit 55,7 
la sută din voturi, anunţă agenţia 
D.P.A. Candidatul Uniunii Creştin- 
Sociale — aripa bavareză a Uniunii 
Creştin-Democrale — nu a obţinut 
decit 37,7 la sută din sufragii. Vic
toria P.S.D. este apreciată ca de
păşind cu mult importanţa regională, 
avînd în vedere că în acest land 
U.C.S. se bucură de o puternică in
fluenţă politică.

din Belfast, a izbucnit un violent 
schimb de focuri între catolici şi 
protestanţi, soldat cu patru morţi şi 
numeroşi răniţi. In urma intervenţiei 
trupelor britanice, doi militari au 
fost ucişi. Un alt militar britanic a 
fost împuşcat la Londonderry,

Ca urmare a evenimentelor de du
minică, numărul total al persoanelor 
civile şi militare ucise în cursul ac
telor de violenţă în Ulster a ajuns 
la 367.

0  UN NOU BILANŢ — nici acesta 
definitiv — al victimelor inundaţiilor 
ce s-au produs, la sfîrşitul săptă
mânii trecute, în zona oraşului ame
rican Rapid City, din Dakota de sud, 
Indica un număr de 208 morţi, exîs- 
tînd temeri ca, în condiţiile în care 
alte peste 500 de persoane conti
nuau să fie date dispărute, numărul 
celor ce şi-au pierdut viaţa să fie 
şi mai mare.

0 ANTROPOLOGUL FRANCEZ MI
CHEL PEISSEL ŞI SCRIITORUL St 
ZOOLOGUL MICHEL ALEXANDER
au sosit în capitala Nepalului, Kai-' 
mandu, după o expediţie efectuată Ia 
bordul unui „hovercraft“ (vehicul ce' 
se deplasează pe o pernă de aer), 
în cursul căreia au străbătut, pe nouă1 
riurî n epateze, peste 3000 de por
ţiuni inaccesibile ambarcaţiunilor 
obişnuite. In cele trei luni ale expe
diţiei, membrii acesteia au parcurs 
pe rîurile din Himalaia circa 2 000 
de kilometri,

La Nürnberg a ciştigat P.S.D. cu 
57,1 la sută din voturi, urmat de 
U.C.S. cu 32,3 la sută şi de P.L.D. cu 
1,9 la sulă. La Erlangen, candidatul 
P.S.D., Heinrich Lades, a preluat 
funcţia de primar general de la un 
reprezentant ăl U.C.S., care deţinea 
acest post din 1959.

Din cauza sistemului electoral ex
trem de complicat, rezultatele finale 
ale alegerilor comunale şi districtuale 
din Bavaria vor fi cunoscute cel mai 
devreme miercuri.

Capriciile vremii
Pe întreg teritoriul Franţei, tem

peratura a cunoscut, in ultimele zi
le, scăderi accentuate, coborind, în 
unele zone cu altitudine ridicată, 
pină la zero grade. In masivele 
Dole şi Noirmont, din Jura, zăpada 
a acoperii versanţii munţilor, nin
sori inregistrîndu-se şi in sud, în 
Alpii Maritimi. Astfel, in trec&toa- 
rea Allos stratul de zăpadă a atins 
o grosime care a reclamat interven
ţia utilajelor de deszăpezire.

Şi in Elveţia a nins in numeroase 
zone, de regulă în cele cu o altitu
dine de peste 2 000 de metri, în timp 
ce în regiunile mai joase au căzut 
ploi abundente, ce au provocat ie
şirea din matcă a unor cursuri de 
apă. Ninsorile au împiedicat redes
chiderea circulaţiei rutiere prin tre- 
cătorila alpine Neufenen şi Saint- 
Bernard, ambele situate la o alti
tudine de aproape 2 500 de metri.

DELHI 12 (Agerpres). — Călduri 
neobişnuit de mari au fost înregis
trate din nou în majoritatea regiu
nilor din nord-estul Indiei — în 
Bengalul de vest, regiunile interi
oare din statul Orissa şi în partea 
septentrională a statului Üttar-Pra- 
desh — unde termometrul a atins, 
la umbră, 45 de grade. Din cauza 
insolaţiei, 485 de persoane şi-au 
pierdut viaţa. La Delhi, mercurul 
termometrului a urcat la 43 de gra
de la umbră,
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Centrala Industriei I 
confecţiilor Sibiu j

ANGAJEAZĂ:

— ingineri şi ingineri principali pentru serviciile 
tehnic, producţie, O.P-M., energetic

— economişti şi economişti principali pentru ser
viciile preţ cost, aprovizionare, desfacere-ex- 
port, plan financiar

— merceolog principal pentru serviciul aprovi
zionare

— instalator igienico-sanitar.
Angajarea se face în condiţiile Legii nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare la sediul centralei, Bulevardul
Victoriei nr. 42. |

Filatura de bumbac 11 iunie Cisnădie
' i  angajează prin CONCURS: t

I  — DOI AJUTORI DE MAIŞTRI |
I  (specialitatea filatori de bumbac). r
I Relaţii suplimentare la serviciul O.N.M. al întreprin- î
I derii, telefon 111, Cisnădie. t
Í  -*•

I%

Fabrica de sticlărie \
9 9 Vitrometarf*
ANGAJEAZĂ conform Legii 12/1971: 

— 1 inginer mecanic I
1 inginer absolvent al facultăţii ele chimie | 
industrială
1 inginer sau economist pentru funcţia de şef - 
serviciu salarizare-normare. sl

Relaţii suplimentare la serviciul personal-învăţămînt I
Ial întreprinderii, telefon 14 57, interior 1 51.

Direcţia judeţeană de poştă 
şi telecomunicaţii Sibiu

str. 1 Mai nr. 14

RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI 
PENTRU URMĂTOARELE ŞCOLI:

— şcoli profesionale de telecomunicaţii
— liceul industrial
— şcoli postliceale de 2 ani personal tehnic şi 

1 an personal exploatare.
înscrierile se fac între 15—20 iunie a. c. pentru şcoala 
profesională şi 1—12 septembrie pentru şcolile post
liceale.
Relaţii suplimentare la biroul personal, telefon 1 37 77.

A

în trep rin d e rea  com unală Sibiu
aduce Ja cunoştinţa populaţiei oraşului că, în cadrul 
lucrărilor de întreţinere a parcurilor şi zonelor verzi,

se execută în tot timpul anului în mod cura
tiv şi preventiv, tratamente cu substanţe 
insecto-fungicide în scopul combaterii boli
lor şi dăunătorilor la plante: arbori, arbuşti, 
în boschete şi garduri vii, trandafiri şi flori 
în rabate şi ronduri.

ATENŢIE MĂRITĂ, DECI COPIILOR1, ÎNDEO
SEBI SĂ N U  VINĂ ÎN  CONTACT CU PLANTELE!

* ■%>

Întreprinderea judeţeană de 
morarii şi panificaţie Sibiu

ANGAJEAZĂ: Í
— inginer sau tehnician constructor, pentru pos

tul de diriginte de şantier.
Condiţiile sínt cele prevăzute în Legea nr. 12/1971,

Uzinele textile „Tîrnava“ Mediaş
RECRUTEAZĂ ABSOLVENŢI 
a 8 sau 10 clase, băieţi şi fete,
PENTRU ŞCOALA PROFESIONALĂ M.I.U.
DIN LOCALITATE, 
în meseriile de:

FILATOR, ŢESĂTOR şi 
FINISOR PRODUSE TEXTILE, 

înscrierile se fac între 15 iunie— 3 iulie.
Informaţii suplimentare la sediul uzinei, str. Floria 
nr. 27, telefon 23 01, serviciul personal.
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